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1  ΣΤΟΝ «ΑΓΙΟ ΣΑΒΒΑ» Ανάκτηση ιατρικού εξοπλισμού
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 88.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΝ «ΑΓΙΟ ΣΑΒΒΑ»

Ανάκτηση
ιατρικού εξοπλισμού
Στο Γενικό Ανχικαρκινικό Ογκολογι- 
κό Νοσοκομείο Αθηνών «Αγιος Σάβ
βας» «επέστρεψαν» χθες δύο από 
τα ενδοσκόπια που είχαν αφαιρεθεί 
στις 15 Μαΐου 2017 από σπείρα Κο- 
λομβιανών. Η διεθνής εγκληματική 
οργάνωση είχε αφαιρέσει ιατρικά 
μηχανήματα την τελευταία 4ετία 
από ιη Λιθουανία, ίο Λουξεμβούρ
γο, την Ισπανία, τη Γερμανία, την Αυ
στρία, ιην Τσεχία, τη Πολωνία, την 
Ιταλία, την Ολλανδία, ιη Γαλλία, την 
Κροατία και την Ελλάδα. Στις 15 Μαΐ
ου 2017 είχαν αφαιρέσει από το Νο
σοκομείο «Αγιος Σάββας» ιατρικό 
εξοπλισμό συνολικής αξίας άνω ίων 
500.000 ευρώ, ενώ λίγες ημέρες 
αργότερα είχαν αφαιρέσει από τα 
Γενικά Νοσοκομεία Λαμίας και Λάρι
σας εξοπλισμό αξίας 115.000 ευρώ. 
Στις 21 Μαΐου 2017, από το Γασιρεν- 
τερολογικό Τμήμα του Γενικού Νο
σοκομείου Βόλου είχαν κατορθώσει 
να αφαιρέσουν δύο γαστροσκόπια.
Η ανάκτηση του ιατρικού εξοπλι
σμού επετεύχθη από την Ασφάλεια 
Αττικής σε συνεργασία με τις ομο
σπονδιακές υπηρεσίες των ΗΠΑ. 
Νωρίτερα είχαν παραδοθεί πίσω 
στη χώρα μας από τις Αρχές της Κο
λομβίας άλλα δύο ενδοσκόπια. 
Εχουν συλληφθεί τέσσερα μέλη του 
εν λόγω κυκλώματος.
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1  Αλλαγή τοπίου στις μεταμοσχεύσεις, από το Ιδρυμα
Ωνάση

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 417.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αλλαγή τοπίου στις μεταμοσχεύσεις, από το Ιδρυμα Ωνάση
ΤηςΠΕΝΝΥΣΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Η αρχή έγινε τον περασμένο Σε
πτέμβριο όταν το ελληνικό Κοι
νοβούλιο ενέκρινε τη σύμβαση 
δωρεάς του Ιδρύματος Ωνάση με 
το ελληνικό Δημόσιο. Και σε πε
ρίπου τέσσερα χρόνια από σήμερα, 
το Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό 
Κέντρο θα αποκτήσει «αδελφό»: 
το Ωνάσειο Εθνικό Μεταμοσχευ- 
τικό Κέντρο, το οποίο θα ανεγερθεί 
ακριβώς δίπλα του, επί της λεω
φόρου Συγγρού, και το οποίο στο
χεύει να αποτελέσει τον καταλύτη 
για την αύξηση των μεταμοσχεύ
σεων στη χώρα μας.

Οπως ανέφερε, χθες, ο πρόεδρος 
του Ιδρύματος Ωνάση Αντώνης 
Παπαδημητρίου, σε ειδική εκδή
λωση παρουσία της ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας και εκπροσώ
πων των κομμάτων για την παρου-

Ξεκτνούν στις αρχές 
του 2019 οι εργασίες 
ανέγερσης του Ωνασείου 
Εθνικού Μεταμοσχευ- 
τι κού Κέντρου.
σίαση της δωρεάς, θα είναι ένα νο
σοκομείο για όλους. Θα είναι εν
ταγμένο στο δημόσιο σύστημα 
Υγείας και η πρόσβαση σε αυτό 
για ασφαλισμένους και ανασφά
λιστους θα γίνεται με τους ίδιους 
όρους με τους οποίους γίνεται σε 
οποιοδήποτε δημόσιο νοσοκομείο. 
Σύμφωνα με τον κ. Παπαδημητρί
ου, ο στόχος είναι το Ωνάσειο Εθνι
κό Μεταμοσχευτικό Κέντρο να 
έχει την ίδια πορεία με το «αδελ- 
φάκι του»: να αλλάξει το τοπίο των 
μεταμοσχεύσεων στην Ελλάδα,

Το Ωνάσειο Εθνικό Μειαμοσχευηκό 
Κέντρο θα ανεγερθεί ακριβώς δίπλα 
στο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο, επί 
της λεωφόρου Συγγρού.

όπως το Ωνάσειο Καρδιοχειρουρ
γικό Κέντρο, το οποίο εφέτος συμ
πληρώνει 25 χρόνια λειτουργίας, 
ανέβασε τον πήχυ στην αντιμετώ
πιση των καρδιακών παθήσεων 
στη χώρα μας. Και με την ίδια λο
γική, να σταματήσει τις πολλές 
αναγκαστικές διακομιδές ασθενών 
που χρήζουν μεταμόσχευσης στο 
εξωτερικό. Οπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε ο πρόεδρος του Εθνικού 
Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων 
(ΕΟΜ), κ. Ανδρέας Καραμπίνης, 
την τελευταία πενταετία 260 ασθε
νείς έφυγαν στο εξωτερικό για να 
υποβληθούν σε μεταμόσχευση, 
ενώ 700 μεταμοσχευμένοι ασθενείς 
ταξίδεψαν σε κέντρα του εξωτε
ρικού για επανέλεγχο.

Σύμφωνα με τον κ. Παπαδημη
τρίου, το νοσοκομείο θα είναι 
αφιερωμένο στις μεταμοσχεύσεις 
συμπαγών οργάνων (καρδιά, πνεύ

μονας, ήπαρ, πάγκρεας και νεφρά), 
ωστόσο στο υπό ανέγερση κτίριο 
θα λειτουργήσει και αυτόνομη 
κλινική, το «Ωνάσειο Παίδων» με 
παιδοκαρδιολογικό και παιδοχει- 
ρουργικό τμήμα, καθώς και τμήμα 
μεταμοσχεύσεων ανηλίκων. Η δω
ρεά περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, 
και πρόγραμμα υποτροφιών για 
την εκπαίδευση όσων στελεχώ
σουν το μεταμοσχευτικό κέντρο 
και ήδη το Ιδρυμα Ωνάση συνερ
γάζεται με εξειδικευμένες κλινικές 
ανά την Ευρώπη. Οπως, άλλωστε, 
ανέφερε ο κ. Παπαδημητρίου «δεν 
μπορούμε να φτιάξουμε διαστη
μόπλοιο και να μην έχουμε αστρο
ναύτες». Επιπλέον, το Ιδρυμα θα 
συνεργαστεί με τον ΕΟΜ για την 
υλοποίηση καμπάνιας ευαισθη- 
τοποίησης των πολιτών για την 
αναγκαιότητα της δωρεάς οργά
νων, αλλά και επιμόρφωσης των

γιατρών που καλούνται να προ
σεγγίσουν τις οικογένειες δυνητικά 
δοτών και να τις πείσουν να συ- 
ναινέσουν στη δωρεά οργάνων. 
Οπως ανέφερε ο πρόεδρος του 
ΕΟΜ, η Ελλάδα βρίσκεται στις τε
λευταίες θέσεις στον τομέα της 
δωρεάς οργάνων στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση, και στις δέκα χώρες του 
λεγάμενου «δυτικού κόσμου» με 
τις χειρότερες επιδόσεις σε αυτόν 
τον τομέα. Ενδεικτικά το 2016 
πραγματοποιήθηκαν στην Ελλάδα 
μόνο 151 μεταμοσχεύσεις, όταν 
σε χώρες με παρόμοιο πληθυσμό, 
όπως το Βέλγιο και η Πορτογαλία, 
έγιναν 1.032 και 846 μεταμοσχεύ
σεις αντιστοίχως.

Οι εργασίες ανέγερσης του Ωνά- 
σειου Μεταμοσχευτικού Κέντρου 
θα ξεκινήσουν στις αρχές του 2019 
και ο συνολικός προϋπολογισμός 
ανέρχεται στα 130 εκατ. ευρώ.
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1  Ιατροί οπλίτες σε άγονες περιοχές
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 74.04 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ που υπέγραψαν οι αναπληρωτές υπ. Αμυνας και Υγεί
ας, Π. Ρήγας και Π. Πολάκης, τοποθετούνται 11 ιατροί οπλίτες θητεί
ας σε Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία και Κέντρα Υγείας άγο
νων και προβληματικών περιοχών της χώρας. Στους συγκεκριμέ

νους οπλίτες ιατρούς παρέχεται η 
ΙΟΤρΟΙ OTlXlTES οε δυνατότητα για ταυτόχρονη ανα- 
. . γνώριση του χρόνου στρατεύσι-
αγονεε περίοχεε μης στρατιωτικής υποχρέωσης

και ως χρόνου εκπλήρωσης της 
υποχρέωσης της υπηρεσίας υπαίθρου, με δαπάνη του υπουργείου 
Υγείας. Οι ιατροί οπλίτες τοποθετούνται στα ιατρεία Ανθηρού Καρδπσας,
Αλοννήσου, Μαγγανίτη Ικαρίας, Μεγίστης, Παρπαριάς Χίου, Φιλιών Αχαιός, Ραχών Ικα
ρίας, Βρυσάς Λέσβου, Ευδήλου Ικαρίας, Λιχάδας Εύβοιας και Κατωμερίου Μεγανησίου.
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1  Ο ΓΙΑΤΡΟΣ ΜΕ ΤΑ ΧΙΛΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 731.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  Ο ΓΙΑΤΡΟΣ ΜΕ ΤΑ ΧΙΛΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

ίΤρΜημαρχείο
Χαλκίδας

ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΥΑ ΠΑΠΑΔΑΤΟΥ

epapadatou @espressonews ,gr

Χίλια πρόσωπα είχε τελικά ο ερωτύλος 
γιατρός που εξαπατούσε επί τέσσερα 
χρόνια τη σύζυγό του στην Κρήτη, αλλά 
και την ερωμένη του, με την οποία μάλι
στα τέλεσε εν αγνοία της γάμο «μαϊμού» 
στο Δημαρχείο Χαλκίδας.
Ο 45χρονος διακεκριμένος καρδιολόγος, δι
ευθυντής σε κρατικό νοσοκομείο, που ενίοτε 
συστηνόταν και ως... μυστικός πράκτορας, δικαι
ούται αναμφίβολα «Οσκαρ απάτης»!

Εκτός του ότι ζούσε διπλή ζωή, κατορθώνο
ντας να δουλεύει... ψιλό γαζί τη νόμιμη σύζυγο και 
τη... σύζυγο που είχε ταυτόχρονα από τον ψεύτι
κο γάμο, χρησιμοποιούσε τέσσερις πλαστές ταυ
τότητες, κάτι που σημαίνει ότι δεν αποκλείεται να 
έχει «παντρευτεί» και άλλες γυναίκες σε διάφορα 
μέρη της χώρας!

Ο γιατρός «Δον Ζουάν» είναι ιδιαίτερα γνω
στός στους ιατρικούς κύκλους και θεωρείται 
ένας από τους πιο καταξιωμένους επιστήμο
νες στον χώρο του. Μάλιστα, όπως έγινε γνω
στό χθες, ήταν και αναπληρωτής καθηγητής στο 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθη
νών.

Ωστόσο, η καλή φήμη του δεν τον εμπόδιζε 
να παίζει διαφορετικούς ρόλους, όπως εκείνον 
του μυστικού πράκτορα, και να διατηρεί έναν κύ
κλο έμπιστων ατόμων που τον βοηθούσαν να έχει 
ό,τι χρειάζεται για να είναι πειστικός και να περνά 
απαρατήρητος.

Σύμφωνα με το evialead.gr, από την έρευ
να αποκαλύφθηκαν στοιχεία που άφησαν έκπλη
κτες τις Αρχές, όπως ότι ο επιτήδειος 45χρονος 
κατείχε τέσσερις πλαστές ταυτότητες, με τις οποί

Ψαχνουν τώρα σε 
δήμουεκαιγιαάλλεε 
ανυποψΐαστεε νύφεε 
θύματα του 45χρονου, 
αου είναι διευβυντήε 
σε κρατικό νοσοκομείο

ες μπορούσε να κινείται ανεμπόδιστα σε όποιο ση
μείο της Ελλάδας ή του εξωτερικού ήθελε.

Μετά την αποκάλυψη αυτή, πάντως, οι έρευ
νες από τις αρμόδιες Αρχές εντατικοποιήθηκαν, 
καθώς δεν αποκλείεται να καταγραφούν και άλ

λες παράνομες πράξεις από την πλευρά του, 
όπως για παράδειγμα η τέλεση και άλλων γόμων 
. «μαϊμού» με θύματα ανυποψίαστες νύφες.

Το θέατρο που έπαιζε επί τέσσερα χρόνια 
στη σύζυγό του στην Κρήτη (με την οποία έχει 
αποκτήσει δύο παιδιά) και την ερωμένη του, 
η οποία είναι επίσης γιατρός, αποκαλύφθη
κε όταν η δεύτερη γυναίκα έμαθε κατά τύχη 
ότι δεν ήταν πραγματική σύζυγός του. Η τε
λευταία αντιμετώπιζε προβλήματα στον... γά

μο της, αφού ο 45χρονος έλειπε κάθε Σαββα
τοκύριακο, με το πρόσχημα ότι έτρεχε σε... μυ

στικές αποστολές! Ομως, στην πραγματικότητα 
πήγαινε στην Κρήτη για να επισκεφτεί τη νόμιμη 
σύζυγό του και τα δύο παιδιά τους!

Οταν η δεύτερη αποφάσισε να τον χωρίσει, μη 
μπορώντας να ανεχθεί τις πολυήμερες απουσίες 
του, πήγε στο Δημαρχείο Χαλκίδας για να πάρει τα 
απαραίτητα έγγραφα που χρειάζονταν και να προ
χωρήσει στο διαζύγιο.

Στο Δημαρχείο Χαλκίδαε
Ομως, ανακάλυψε ότι δεν ήταν ποτέ... παντρεμέ
νη! Αναυδη, προσπαθούσε να πείσει τους υπαλλή
λους ότι η ίδια και ο σύντροφός της παντρεύτηκαν 
πριν από τέσσερα χρόνια στο δημαρχείο, αλλά οι 
εργαζόμενοι δεν μπορούσαν να βρουν την κατα
χώριση της τελετής.

Κοντεύοντας να τρελαθεί, η κοπέλα ξαναπή- 
γε στο δημαρχείο, όπου έδειξε στους έκπληκτους 
υπαλλήλους φωτογραφίες από το μυστήριο που 
είχε γίνει στον ειδικό χώρο τέλεσης γόμων.

Το θέμα διερευνήθηκε και ο δήμος διέτα
ξε Ενορκη Διοικητική Εξέταση για να διαπιστω
θεί ποιος άνοιξε την αίθουσα και πώς στήθηκε 
η απάτη σε βάρος της γυναίκας. Μόλις ολοκλη
ρωθεί η έρευνα, ο φάκελος θα σταλεί στην Ει
σαγγελία.

IIΟκαρδιολύνοε «Δον Ζουάν» με τον νόμο «μαϊμού» 
κυκλοφορούσε με τέσσεριε πλαστέε ταυτότητες
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1  ΑΚΡΙΒΗ ΜΟΥ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 1764.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η επιστημονική απάντηση που δίνουν ειδικοί στα οικονομικά 
ins υγείες είναι ότι οι Ελληνε5 αναγκάζονται να βάλουν το χέρι 
βαθιά στην τσέπη προκειμένου να αγοράσουν χρόνο, ποιότητα 
και επιλογέ5 σε γιατρούε που δεν ious προσφέρει το Δημόσιο

ανάκριβα κοστίζει η ιατροφαρμακευ
τική περίθαλψη στον Ελληνα ασθενή, 

ο onoios πληρώνει από την τσέπη του πε
ρίπου 300 ευρώ ετησίω5 για ιατρικέ5 επι- 
σκέψειε και διάγνωση^ εξετάσει. Το 21 % 
των πολιτών δηλώνει απογοητευμένο, κα- 
0cos δεν έλαβε την ιατρική φροντίδα που εί
χε ανάγκη, κυρία» λόγω του kooious. Τρειε 
orous δέκα ασθενείε αδυνατούν να πλη
ρώσουν τα φάρμακά tous λόγω φτώχειαε, 
ενώ περίπου οι μισοί πολίτεε νιώθουν με
γάλη ανασφάλεια για την ιατροφαρμακευ
τική φροντίδα.

Τα παραπάνω αποκαλυπτικά στοιχεία 
αναφέρει η έρευνα για την κατάσταση που 
επικρατεί στο ΕΣΥ, HELLAS HEALTH VII, από 
το Ινστιτούτο Κοινωνικήε και Προληπτικήε 
Ιατρικήε σε συνεργασία με το Κέντρο Με
λετών Υπηρεσιών Υγείαε ms ΙατρικήΞ Σχο- 
λήε Αθηνών. Αίσθηση επίση5 προκαλούν 
τα στοιχεία που δημοσιοποίησε τον Μάρτιο 
του 2018 η Ελληνική Στατιστική Αρχή για 
τη χρηματοδότηση των δαπανών υγεία5. 
Συγκεκριμένα το 2016 τα νοικοκυριά πλή
ρωσαν από την τσέπη tous 5,057 δισεκα
τομμύρια ευρώ, ποσό που αναλογεί στο 
34,3% ms συνολική5 δαπάνα υγεία5 στη 
χώρα pas για το ίδιο έυ». Γιατί, όμακ, συμ
βαίνει αυτό; Γ ιατί η υγεία στην Ελλάδα είναι 
τόσο ακριβή, τη στιγμή που η οικονομική 
κρίση έχει θέσει εκπ» εργασία5 εκατομμύ
ρια πολίτε5 και έχει μειώσει δραματικά μι- 
σθού5 και συντάξε»;

Η επιστημονική απάντηση που δίνουν 
ειδικοί στα οικονομικά ms υγεία5 είναι ότι 
οι Ελληνεε αναγκάζονται να βάλουν το χέρι 
βαθιά στην τσέπη προκειμένου να αγορά
σουν χρόνο, ποιότητα και επιλογέ5 σε για- 
τρού5 που δεν tous προσφέρει το δημόσιο 
σύστημα Υγείαε, το οποίο πάσχει από δρα- 
ματικέε ελλείψει.

Enions, οι πειραματισμοί στην Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείαε (ΠΦΥ) και η μα
κροχρόνια φροντίδα χρόνιων πασχόντων 
ωθούν πολύ συχνά tous πολίτε5 να πλη
ρώνουν tois μετρητοίε.

Enions, δεν πρέπει να ξεχνάμε το γεγο- 
vos ότι η παρατεταμένη οικονομική κρίση 
έχει συμβάλει στο υψηλό ποσοστό ιδιωτι
κών πληρωμών, εξαιτίαε ms μείωσή στη 
φαρμακευτική δαπάνη, που έχει ουσιαστι
κά οδηγήσει στην αύξηση ms συμμετοχή5

των ασθενών στα φάρμακα. Συγκεκριμένα 
το 2017 οι Ελληνε5 πλήρωσαν 600.000.000 
ευρώ μόνο για φάρμακα.

Επιπροσθέτου, δεν πρέπει να προ
σπερνάμε το «φακελάκι» crrous γιατρού5, 
που βαραίνει σημαντικά την τσέπη του 
ασθενού5.

▲ Η έρευνα της 
HELLAS HEALTH VII

Αναλυτικά η έρευνα για την κατάσταση 
που επικρατεί στο ΕΣΥ ms HELLAS HEALTH 
VII, που πραγματοποιήθηκε τον περασμέ
νο Μάιο από το Ινστιτούτο Koivcovik0s και

Προληπτική5 larpiK0s σε συνεργασία με το 
Κέντρο Μελετών Υπηρεσιών Υγείαε ms Ια- 
τρικήε Σχολή5 Αθηνών, αναφέρει ότι η ιδι
ωτική δαπάνη για την υγεία αφορά τουλά
χιστον έξι otous δέκα Ελληνε5.

Σύμφωνα με τη μελέτη, το 62% των 
ερωτηθέντων που είχε ανάγκη ιατρική5 
φροντίδαε το τελευταίο έτοε χρειάστηκε να 
πληρώσει από την τσέπη του. Το 21 % ανα
φέρει ότι δεν έλαβε την ιατρική φροντίδα 
που είχε ανάγκη κυρίακ λόγω του kootous 
(53%), λόγω άλληε απασχόλησή (15%), 
από αμέλεια (11 %) ή λόγω ms μακρά$ ανα- 
μονή5 (11 %).

Οι ιδιώτε5 γιατροί, συμβεβλημένοι και 
μη με τον ΕΟΠΥΥ, είναι αυτοί που δέχονται 
την πλειονότητα των Ελλήνων ασθενών. Το
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1  ΑΚΡΙΒΗ ΜΟΥ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

37% απευθύνεται σε συμβεβλημένο ιδιώ
τη γιατρό για ιατρική φροντίδα, το 23% σε 
μη συμβεβλημένο ιδιώτη γιατρό, ενώ πο
σοστό 19% αναζητεί γιατρό στα εξωτερικά 
ιατρεία των νοσοκομείων και μόλιε το 7% 
απευθύνεται στα δημόσια πολυϊατρεία και 
Κέντρα Υγεία5 του ΠΕΔΥ.

Κατά μέσο όρο, κάθε Ελληναε πληρώνει 
από την τσέπη του στη διάρκεια του έτουε 
περίπου 300 ευρώ για ιατρικέ$ επισκέψεΐ5 
και εξετάσει. Αναλυτικά, πληρώνει 170 ευ
ρώ για επισκέψε^ σε ιατρού$, 75 ευρώ για 
επισκέψειε σε οδοντιάτρου και 50 ευρώ για 
εργαστήρια^ και διαγνωστικέε εξετάσει.

Η έρευνα έδειξε επίση5 ότι για το 28% 
των ερωτηθέντων η πληρωμή των φαρμά
κων αποτέλεσε σημαντικό πρόβλημα. Μά

λιστα, το 30% των επισκέψεων στο φαρ
μακείο στο διάστημα αυτό αφορούσε την 
προμήθεια συνταγογραφούμενων φαρμά
κων xcopis συνταγή γιατρού, εκ των οποί
ων το 35% ήταν για αγορά αντιβιοτικών!

Το «φακελάκι», η συμμετο
χή και το κόστοε των δια

γνωστικών εξετάσεων επιβαρύ
νουν την τσέπη των ασθενών

Ο Ελληνα5 ασθενή5 δίνει «φακελάκι» με 
στόχο τη γρήγορη πρόσβασή του στον για
τρό που επιθυμεί και για να κερδίσει χρό
νο, σύμφωνα μετά στοιχεία που δημοσιο
ποίησε τον περασμένο Μάρτιο η Ελληνική 
Στατιστική Αρχή για τη χρηματοδότηση των 
δαπανών υγεία5. Στην περίπτωση που νο
σηλευτεί σε δημόσιο νοσοκομείο είναι κα- 
vovas ότι θα χρειαστεί να προχωρήσει σε 
«άτυπη πληρωμή» -κυρία»- για να παρα- 
κάμψει τη λίστα avapov0s και να εξασφα
λίσει «καλύτερη φροντίδα», όπα» πιστεύει.

Enions, ο ασφαλισμένο5 θα καταβά
λει ποσοστό συμμετοχήΒ 15% oris εξετά
σει που καλύπτει το ταμείο του ous οποί- 
ES θα υποβληθεί σε ιδιωτικό διαγνωστικό 
κέντρο, καθά» τα μικροβιολογικά και δι
αγνωστικά εργαστήρια των νοσοκομείων 
καλύπτουν μόνο ένα ελάχιστο ποσοστό, 
που δεν ξεπερνά το 10% των αναγκών των 
πολιτών.

Φυσικά θα πληρώσει και για τα φάρμα
κά του το ποσοστό συμμετοχή5 του, που 
κυμαίνεται από 10% έα» 25%, καθά» και 
τη διαφορά ανάμεσα στην τιμή του φαρ
μάκου και την τιμή του φθηνότερου γενο- 
σήμου ms Kamyopias, το οποίο ωστόσο 
δεν επιλέγει, διότι κανεί5 δεν του εξήγησε 
ότι είναι αξιόπιστο. Δεν είναι τυχαίο άλλω
στε ότι το ποσοστό διείσδυσή των γενο- 
σήμων στην ελληνική αγορά είναι μόλιε 
25%, όταν σε άλλε$ χώρεβ ms Eupconns 
ξεπερνά το 80%.

Για το τέλθ5 αφήσαμε την οδοντιατρι
κή περίθαλψη, που είναι καθαρά ιδιωτική 
υπόθεση, καθά» στην ΠΦΥ υπηρετούν μό- 
λβ 700 οδοντίατροι για να παρέχουν δω
ρεάν υπηρεσίε5 υγεία5 στο σύνολο του 
πληθυσμού...

Tpsis otous δέκα Eflflnvss δεν έχουν 
εμβολιαστεί ποτέ cos ενήλικε$!

α στοιχεία ms μελέτα είναι αποκαλυπτικά για το ncos αντιλαμβά
νεται ο ενήλικαε τον εμβολιασμό και τη σημασία ms πρόληψή. 

Συγκεκριμένα, το 27% του ελληνικού πληθυσμού δεν έχει εμβολι
αστεί ποτέ στην ενήλικη ζωή του. Μάλιστα, το 19% δεν γνωρίζει ότι 
πρέπει να εμβολιάζονται οι ενήλικε5 και ένα 10% θεωρεί ότι οι κίν
δυνοι είναι μεγαλύτεροι από τα οφέλη.

Eumxcbs, ένα σημαντικό ποσοστό, που φτάνει το 30%, έχει κά
νει το ετήσιο αντιγριπικό εμβόλιο, το 25% το εμβόλιο διφθερίτιδα5, 
τετάνου, κοκκύτη, το 15% πνευμονιόκοκκου και το 14% nnami6as 
Β. Το 23% ωστόσο δεν γνωρίζει εάν ανήκει σε ομάδα υψηλού κιν
δύνου για πνευμόνι^ λοιμώξειε.

Enions, το 76% δεν έχει ενημερωθεί για τα νοσήματα που σχετίζο
νται με τον ιό HPV και το 78% δεν γνωρίζει για την ύπαρξη εμβολίου.

Υπάρχει και ένα ποσοστό 6% που αναφέρει δυσκολίε5 στο να εμ
βολιαστεί, λόγω έλλειψή εμβολίων (30%), φόβου για κινδύνου 
(20%), δυσκολία συνταγογράφησηε (12%) και λόγω του κόστουε 
(9%).

Σε ό,τι αφορά τον παιδικό εμβολιασμό, το 94% των γονέων ανα
φέρει πλήρη εμβολιαστική κάλυψη για τα παιδιά, αρκετοί όμα» δεν 
θυμούνται τα συγκεκριμένα εμβόλια που έχουν κάνει τα τέκνα mus.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κάθε εβδομάδα και ένα πόρισμα για τα σκάνδαλα
στην Υγεία

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 624.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η Εξεταστική
Επιτροπή της 

Βουλής αποφάσι
σε να ολοκληρω
θεί και να σταλεί 

στα κόμματα 
πρώτα το πόρισμα 

για το «Ερρίκος 
Ντυνάν»

EUROKINISSI/ΚΩΣΤΑΣ κατωμερης

Κάθε εβδομάδα και ένα πόρισμα 
για τα σκάνδαλα στην Υγεία...

Tns
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ
ktzavara@ethnos.gr

Σ
ταδιακά, αλλά σίγουρα 
ηχηρά, κλείνει ο κύκλος 
και θα ανοίξει σύντομα η 
κουβέντα επί των πορισμάτων 

της Εξεταστικής Επιτροπής της 
Βουλής που διερεύνησε σκάν
δαλα στον χώρο της Υγείας μέχρι 
το 2014. Εκπρόσωποι της πλει- 
οψηφίας προειδοποιούν για 
ανάδειξη ευθυνών, «ακόμη και 
ποινικών», την ώρα που η αντι
πολίτευση επιμένει ότι δεν προ- 
έκυψαν στοιχεία για υποθέσεις 
πίσω από τις οποίες βλέπει επι- 
κοινωνιακή στόχευση.
Στα τέλη Νοεμβρίου, πάντως, 
οπότε και προβλέπεται να έχουν 
παραδοθεί τα πορίσματα και για 
τις τέσσερις ξεχωριστές υποθέ
σεις που εξετάστηκαν, θα ανοί-

Κατά τα τέλη Νοεμβρίου δρομολο
γείται η σύσταση Προανακριτικός 
Επιτροπής για τέσσερκ υποθέσεις

ξει πιθανότατα ο δρόμος για τη 
σύσταση Προανακρνπκής Επι
τροπής, ενώ αντίγραφο θα στα
λεί και στην Εισαγγελία του 
Αρείου Πάγου.
Σήμερα ολοκληρώνεται η διαδι
κασία επεξεργασίας του πορί
σματος της «Εξεταστικής Επιτρο
πής της Βουλής για τη διερεύ-

νηση σκανδάλων στον χώρο της 
Υγείας κατά τα έτη 1997-2014» 
που αφορά στο θέμα του «Ερρί
κος Ντυνάν». Παράλληλα έχει 
ήδη δρομολογηθεί η δημοσιο
ποίηση του πορίσματος για την 
υπόθεση των διαγνωστικών αρ
θροσκοπήσεων, γιατο ΚΕΕΛΠΝΟ 
και τελικώς για το φάρμακο, 
προκειμένου να κλείσει ο κύκλος 
των ζητημάτων που μπήκαν σε 
μια in vitro εξέταση από την 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή.

Παρατηρήσεις
Σύμφωνα με τον εισηγητή της 
πλειοψηφίας στην Κοινοβου
λευτική Επιτροπή, Σπύρο Λάππα, 
και τον πρόεδρό της, Αντώνη 
Μπαλωμενάκη, μέχρι τις 20 Νο
εμβρίου θα έχουν σταλεί στα 
κόμματα προκειμένου να κατα
θέσουν τις παρατηρήσεις τους 
και να τεθούν υπόψη του προέ
δρου της Βουλής τα πορίσματα 
όλων των υποθέσεων που εξέ
τασε η Επιτροπή.
Οπως αρχικά είχε γίνει γνωστό, 
το πολυαναμενόμενο πόρισμα 
μπορεί να ήταν ενιαίο ή η αρχή 
να γινόταν με την υπόθεση του 
ΚΕΕΛΠΝΟ που «θα εξατομικεύει 
το σύνολο των ευθυνών και θα 
περιγράφει όλα τα στοιχεία που 
πληρούν παθογένειες ποινικού 
χαρακτήρα». Τελικά όμως απο- 
φασίστηκε να ολοκληρωθεί και 
να σταλεί στα κόμματα πρώτα το 
πόρισμα για το «Ερρίκος Ντυ

νάν», προκειμένου να τηρηθούν 
συγκεκριμένες ημερομηνίες την 
ερχόμενη εβδομάδα. 
Σχολιάζοντας αστό που προέκυ- 
ψε από τη μακρά διαδικασία της 
διερεύνησης από την Εξεταστική 
Επιτροπή, ο κ. Λάππας τόνισε: 
«Φαίνεται πως ένα κοινωφελές 
ίδρυμα, όπως ήταν το νοσοκο
μείο “Ερρίκος Ντυνάν”, οδηγή
θηκε επί Λοβέρδου, Βορίδη και 
Γεωργιάδη σε πλειστηριασμό 
και δόθηκε σε θυγατρική εται
ρεία της Πειραιώς».
Το πόρισμα της Επιτροπής ανα
μένει και το υπουργείο Υγείας 
προκειμένου να καθορίσει τις 
περαιτέρω κινήσεις του. Αφού 
εκδήλωσε κατ’ αρχάς ενδιαφέ
ρον για τη διαδικασία της εξα
γοράς αναμένεται να προχωρή
σει σε νομικές κινήσεις σε περί
πτωση που υπάρξουν ερείσματα 
από το πόρισμα ins Εξεταστικής. 
Για την ιστορία, το πρώην κοι
νωφελές ίδρυμα «Ερρίκος Ντυ
νάν» εκπλειστηριάστηκε το 2014 
με επισπεύδουσα την Τράπεζα 
Πειραιώς και νέα ιδιοκτήτριατην 
εταιρεία ΗΜΙΘΕΑ ΑΕ, θυγατρική 
της τράπεζας. Η Εξεταστική Επι
τροπή της Βουλής ερεύνησε, 
μεταξύ άλλων, τις συνθήκες που 
οδήγησαν στην εκποίηση του 
νοσοκομείου κατά την περίοδο 
της διοίκησης του Ανδρέα Μαρ- 
τίνη και τις ενδεχόμενες πολιτι
κές ευθύνες που μπορεί να προ
κύπτουν ·
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1  Μετρά αντίστροφα το μεταμοσχευτικό κέντρο στο
Ωνάσειο

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 215.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΩΝΑΣΕΙΟ Εθνικό Μεταμοσχευηκό Κέντρο, 
ένα έργο ζωής, παρουσιάστηκε χθες σε ειδική εκ
δήλωση στη Στέγη Ιδρύματος Ωνάση. Το κέντρο 
θα στεγαστεί ακριβώς δίπλα στο Ωνάσειο Καρδι
οχειρουργικό Κέντρο και έχει προϋπολογισμό 
100.000.000 ευρώ για το κτίριο και 30.000.000 
ευρώ για τον εξοπλισμό. Οι εργασίες κατασκευής 
αναμένεται να αρχίσουν τον Ιανουάριο του 2019 
και θα ολοκληρωθούν σε τέσσερα κρόνια.

0 πρόεδρος του Ιδρύματος Ωνάση Αντώνης 
Παπαδημητρΐου στην εκδήλωση που πραγμα
τοποιήθηκε παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας έκανε λόγο για «εθνικό έργο», 
που ανεβάζει τον πήχη της Ιατρικής στη χώρα και 
αποτελεί ιδανικό παράδειγμα σύμπραξης δημό
σιου και ιδιωτικού τομέα. «Στο κέντρο θα έχουν 
πρόσβαση όλοι οι ασφαλισμένοι αλλά και οι ανα- 
σφαλιστοι και οι μετανάστες» είπε.

Μετρά αντίστροφα 
το μεταμοσχευτικό 
κέντρο στο Ωνάσειο

Από την αλευρά του, ο πρόεδρος του Εθνι
κού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) Αν- 
δρέας Καραμπΐνης δαλωσε: «Το έργο θα αποτε- 
λέσει το σημείο αναφοράς για πς μεταμοσχεύσεις 
και τις προσπάθειες διάδοτης της ιδέας της προ
σφοράς οργάνων».

Στόχος του Ωνάσειου Εθνικού Μεταμοσχευ- 
τικού Κέντρου είναι να πραγματοποιούνται με
ταμοσχεύσεις των συμπαγών οργάνων (καρδιά, 
πνεύμονες, ήπαρ, πάγκρεας), ενώ θα λειτουργεί 
και αυτόνομη παιδιατρική μονάδα μεταμοσχεύ

σεων. Παράλληλα θα εκπονηθεί πρόγραμμα υπο
τροφιών, ενώ ήδη το Ιδρυμα Ωνάση συνεργάζε
ται με δύο μεταμοσχευτικά κέντρα στη Βιένη και 
στο Βατικανό, προκειμένου Ελληνες γιατροί να 
εξειδικευτούν.

Μετά την ολοκληρωσή του, το κέντρο θα πα- 
ραχωρηθεί στο Δημόσιο και θα λαμβάνει 20% τα
κτική κρηματοδότηση επί του ετήσιου προϋπο
λογισμού του. Το Ιδρυμα Ωνάση θα συνεχίσει τη 
στήριξη στον τομέα του εξοαλισμού, ενώ θα έχει 
ενισχυμένη παρουσία στη διοίκηση και την επι
λογή στελεχών.

0 πρόεδρος του ΕΟΜ περιέγραψε με μελα
νά κρώματα την εικόνα της χώρας μας σης μετα
μοσχεύσεις. «Εδώ και 40 κρόνια η Ελλάδα παρα
μένει στην τελευταία θέση των μεταμοσχεύσεων 
στην Ευρώπη και σης 10 τελευταίες θέσεις σε όλο 
το δυηκό κόσμο» είπε χαρακτηριστικά.
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1  Δυσαρεστημένοι οι Ρομά από τις Υπηρεσίες Υγείας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 392.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δυσαρεστημένοι οι Ρομά 
από τις Υπηρεσίες Υγείας
*Τι δείχνει έρευνα 
μεταπτυχιακών 
της Ιατρικής για τις 
επισκέψεις στο ΓΝΛ 
* Ελλιπείς οι γνώσεις 
του προσωπικού 
των νοσοκομείων 
για τον ιό HPV
Μεταπτυχιακέε εργασίεε παρου
σίασαν φοιτητέε που παρακολούθη
σαν to Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών με ti't/ϊο «Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγεία$», tou Ιατρικού Τμή- 
patos, tou Πανεπιστημίου θεσσαλίαε. 
Στην παρουσίαση αναπτύχθηκαν θέ
ματα που αφορούν otis στάσειε και 
απόψειε των επαγγελματιών uysias για 
τον εμβολιασμό κατά του ιού HPV, tis 
φλεγμονώδες νόσουε του εντέρου, 
τη φροντίδα και την αυτοσυμπόνια, 
την ποιότητα tns ζωήε, τη γήρανση, 
τη διαπολιτισμικότητα κ.ά.
Σε μία από as μεταπτυχιακέε διπλω
ματία εργασίεε μελετήθηκαν οι γνώ- 
σες και οι απόψειε του μόνιμου ιατρο- 
νοσηλευτικού προσωπικού των νο
σοκομείων του νομού Λάρισαε σχετι
κά με τον ιό ανθρωπίνων θηλωμάτων 
(HPV). Ο 10s HPV πρωταγωνιστεί στο 
90% των ανθρώπων και σχετίζεται 
άμεσα με την παθογένεση του καρκί
νου τραχήλου tns μήτραε, που απο
τελεί τον πιο κοινό τύπο καρκίνου 
στον γυναικείο πληθυσμό otis ανα- 
πτυσσόμενεε χώρε5.
Τα αποτελέσματα έδειξαν na)S το προ
σωπικό των νοσοκομείων έχει ελλι- 
πεί5 γνώσειε σχετικά με τον ιό. Το με
γαλύτερο ποσοστό γνώριζε την αιτιώ
δη σχέση ιού και καρκίνου τραχήλου 
tns μήτραε, τον τρόπο μετάδοσηε αλ

λά και διάγνωσηε του ιού. Μόνο το 
1/3 των επαγγελματιών γνώριζε τον 
αριθμό των εμβολίων, αλλά σχεδόν 
όλοι γνώριζαν την καταλληλότερη 
ηλικία χορήγησηε αυτών. Η πρώτη 
πηγή ενημέρωσηε ήταν οι σπουδέε 
και ο γυναικολόγο5, ενώ ο παιδίατροε 
κατείχε πολύ χαμηλή θέση. Παρόλο 
που σαν ενήλικεε δεν έχουν εμβολια
στεί, ούτε έχουν εμβολιάσει τα παιδιά 
tous, συστήνουν τον εμβολιασμό ας 
επαγγελματίεε υγείαε. Οι γνώσες των 
επαγγελματιών υγείαε καθορίζουν όχι 
μόνο το επίπεδο παροχών υπηρεσιών 
crtous πολίτεε, αλλά και τη λήψη απο
φάσεων όταν βρεθούν αντιμέτωποι με 
τα θέματα υγείαε. Η ανασύσταση και 
αναπροσαρμογή tns εκπαίδευσή του 
προσωπικού καθίσταται απαραίτητη. 
Οι εκπρόσωποι tns υγείαε θα πρέπει 
να είναι κατάλληλα εκπαιδευμένοι και 
ενημερωμένοι με τα νεότερα δεδομέ
να tns διεθνή$ βιβλιογραφία5, ώστε η 
προσαρμογή κάθε φορά να γίνεται 
άμεσα και xcopis χρονοβόρεε διαδικα
σία
ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΑΠΟ ΡΟΜΑ
Από έρευνε$ προκύπτει ότι οι Ρομά 
έχουν αντιληφθεί ρατσιστική συμπε
ριφορά και διαχωρισμό των ασθενών 
εξαιτίαε tns ενδοπολιτισμική5 tous 
διαφορετικότηταε. Μελέτη που πα

ρουσιάστηκε χθεε διερευνά tis αντι- 
λήψες, τα συναισθήματα και ns πε- 
ποιθήσειε των Ρομά για as δομέε δη- 
μόσια5 υγείαε και την ικανοποίησή 
tous από as υπηρεσίεε φροντίδα5 
uysias καθας sm'ans και τη σχέση 
tous με τα δημογραφικά, κοινωνικά, 
εκπαιδευτικά, οικονομικά και άλλα 
χαρακτηριστικά tous και as συνθήκε5 
διαβίωση5. Ο μελετώμενο$ πληθυ- 
σμόε αναφέρεται στου$Έλληνε5 Ρομά 
που επισκέφθηκαν το Γενικό Νοσο
κομείο Λάρισαε. Συνοπτικά βρέθηκε 
ότι εκφράζουν ανοιχτά αρνητικά συ
ναισθήματα για as παροχέε tns δημό- 
oias υγείαε και as εξυπηρετήσει από 
tous επαγγελματίεε. Η πλειονότητα 
του πληθυσμού μελέτη5 θεωρεί ότι 
στο νοσοκομείο συμπεριφέρονται με 
διακρίσες και πακ καμία από as υπη- 
ρεσίεε uysias δεν ενδιαφέρεται πραγ
ματικά γι' αυτούε. Στου$ Ρομά υπάρ
χει έλλειψη γνώσηε σχετικά με την 
πρόσβαση σε υπηρεσίεε uysias και το 
πας αυτέε μπορεί να παρέχονται κα
τάλληλα. Όταν βέβαια καταφέρνουν 
να έρθουν σε επαφή με το σύστημα 
υγείαε, δημιουργούνται διάφορα προ
βλήματα, στα οποία προστίθεται και 
η έλλειψη μόρφωσηε που αποτελεί 
παράγοντα κινδύνου για την ίδια την 
υγεία tous.
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1  Διπλό «καμπανάκι κινδύνου» κρούουν οι
φαρμακοβιομήχανοι

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 491.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διπλό «καμπανάκι κινδύνου» 
κρούουν οι φαρμακοβιομήχανοι
«Αθρόες αποσύρσεις σκευασμάτων και λουκέτα αν δεν αυξηθεί η δημόσια δαπάνη»

// Τ Τ' αμπανάκι» για αθρό- 
'' 1^ ες αποσύρσεις φαρ- 

X Χ,μάκων και για λουκέ
τα βιομηχανιών κρούουν για 
μία ακόμη φορά οι Έλληνες βιο- 
μήχανοι φαρμάκου, τονίζοντας 
ότι θα πρέπει άμεσα η δημόσια 
δαπάνη για φάρμακα να αυξη
θεί κατά περίπου μισό δισ. ευ
ρώ. Όπως ανέφεραν χθες τα μέ
λη του Δ.Σ. της Πανελλήνιας 
Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας 
(ΠΕΦ) σε συνέντευξη Τύπου, τα 
μέτρα clawback και rebate, που 
για την εξωνοσοκομειακή αγο
ρά φαρμάκου ξεπερνούν το 1 
δισ. ευρώ (1,05 δισ. ευρώ εκτι- 
μάται για το 2018), οδηγούν σε 
βέβαιο κλείσιμο πάνω από το 
μισό δυναμικό της εγχώριας ελ
ληνικής παραγωγικής βιομη
χανίας.

«Επιχειρηματικό αδιέξοδο»
Η αδιέξοδη πολιτική οριζόντιων 
μέτρων στο φάρμακο κινδυνεύει 
να δήμιου ργήσει μια νέα γενιά 
προβληματικών επιχειρήσεων, 
ανέφερε ο πρόεδρος της ΠΕΦ 
Θεόδωρος Τρύφων, αναφέρον- 
τας ότι πλέον, μετά και τις ρα
γδαίες μειώσεις τιμών λόγω των 
ανατιμολογήσεων, τα ελληνικά 
γενόσημα παρουσιάζουν απώ
λειες σε σχέση με το 2009 της 
τάξης του 75%. Συμπλήρωσε 
ακόμη ότι τουλάχιστον 600 κω
δικοί παλιών οικονομικών ελ
ληνικών φαρμάκων, με τιμές 
κάτω των 5 ευρώ, αναμένεται 
να έχουν σοβαρό πρόβλημα βιω
σιμότητας στο αμέσως προσεχές 
διάστημα λόγω των δυσβάστα
κτων υποχρεωτικών επιστρο
φών και μάλιστα για αυτά τα 
φάρμακα αναμένεται να ζητηθεί 
και η μεταφορά τους στην αρ- 
νηηκή λίστα, δηλαδή να τεθούν 
εκτός αποζημίωσης. Σύμφωνα 
με στοιχεία που παρουσιάστη
καν, η μέση καθαρή τιμή των 
γενοσήμων, στην εξωνοσοκο- 
μειακή αγορά, διαμορφώθηκε 
τον Δεκέμβριο του 2017 στην 
Ελλάδα σε 0,095 ανά μονάδα 
στοιχειώδους συσκευασίας (π.χ. 
χάπια), όταν το μερίδιο αγοράς 
των γενοσήμων στην Ελλάδα εί
ναι από τα χαμηλότερα (33,2%), 
ακόμη και μεταξύ χωρών που 
εφαρμόζουν σύστημα υποχρε
ωτικών επιστροφών.

«Υπάρχουν λύσεις»
Σύμφωνα επίσης με τον κ. Δη- 
μήτρη Γιαννακόπουλο, διευ- 
θύνοντα σύμβουλο και ανα-

Ν. 3816, μία για την εντός προ
στασίας αγορά (on-patent) και 
μία για τα off-patent και τα γε
νόσημα μαζί. Εμείς θα επιμεί- 
νουμε στη θέση μας: αύξηση 
της φαρμακευτικής δαπάνης 
κατά 400-500 εκατ. ευρώ (νο
σοκομειακό και εξωνοσοκο- 
μειακό φάρμακο) και μέχρι να 
φτάσουμε σε αυτό το επίπεδο, 
τρεις κλειστούς προϋπολογι
σμούς. Δεν είναι ειδικό καθε
στώς προστασίας των ελληνι
κών επιχειρήσεων, είναι δίκαιη 
κατανομή των βαρών. Πι
στεύουμε ότι η κυβέρνηση έχει 
καταλάβει το πρόβλημα και θα 
δώσει άμεσα λύση, αλλιώς θα εί
ναι εμπαιγμός».

«Διείσδυση γενοσήμων»
Επίσης ο αντιπρόεδρος Δ.Σ. της 
ΠΕΦ Δημήτρης Δέμος επισή- 
μανε ότι κανένας δεν ασχολή
θηκε ποτέ με τη διείσδυση των 
γενοσήμων. Κάθε χρόνο τα νέα 
ακριβά φάρμακα φορτώνουντο 
σύστημα υγείας με 100 εκατ. 
ευρώ και εντέλει αυτό το κόστος 
το πληρώνει η ελληνική φαρ
μακοβιομηχανία. Επίσης, το νο
σοκομειακό clawback είναι μία 
ελληνική πατέντα, δεν υφίστα- 
ται πουθενά στην Ευρώπη. Αν 
δεν βρεθεί μια λύση, τότε το μέλ
λον δεν θα είναι ευοίωνο. Τόνι
σε ακόμη ότι «αν το clawback 
συνεχίσει έτσι και ζητηθεί να 
πληρωθεί άμεσα, 7 στις 10 ελ
ληνικές επιχειρήσεις κλείνουν 
την επόμενη μέρα».

«Διαρθρωτικές αλλαγές»
Από την πλευρά του ο εντεταλ
μένος σύμβουλος της ΠΕΦ Β. 
Πενταφράγκας ξεκαθάρισε πως 
«οι κυβερνήσας διαχρονικά στο 
συγκεκριμένο θέμα επιλέγουν 
τις εύκολες λύσεις και όχι τις 
διαρθρωτικές αλλαγές. Εύκολες 
λύσεις είναι αυτές που δεν θέ
λουν και χρόνο για να αποδώ
σουν. Η χώρα και η πολιτική 
φαρμάκου έχουν ανάγκη από 
συναινέσεις και χρόνο. Αν η μια 
κυβέρνηση στέκεται απέναντι 
στην άλλη για το ποιος “βοή
θησε” τους εισαγωγείς ή τους 
παραγωγούς κ.ο.κ., δεν πρόκει
ται να πάμε μπροστά ούτε ένα 
βήμα». Πιθανότητα συναινέσε
ων ίσως υπάρξει με τη Διακομ
ματική για τον κ. Πενταφράγκα, 
ο οποίος όμως σημείωσε πως 
σε άλλες χώρες αυτές οι συζη
τήσεις για αλλαγές διήρκησαν 10 
χρόνια, όχι δύο. [S1D:12186414]

Θεόδωρος Τρύφων

πληρωτή πρόεδρο Δ.Σ. της φαρ
μακοβιομηχανίας Β1ΑΝΕΞ, «Ο 
λογαριασμός θα πάει πάλι στις 
επιχειρήσεις με 1,4 δισ. rebate 
και clawback και στους πολίτες 
με τη συμμετοχή. Υπάρχουν λύ-

Δημήτρης Γιαννακόπουλος

σας, είναι μπροστά μας και αφο
ρούν όλη την εγχώρια παρα
γωγή φαρμάκου. Και, μάλιστα, 
χωρίς δημοσιονομικό κόστος, 
στην περίπτωση της δικαιότε
ρης κατανομής των υπερβάσε-

Δημήτρης Δέμος

ων. Ο δικαιότερος επιμερισμός 
μπορεί να επιτευχθεί με την κα
τανομή του 1,945 δισ. ευρώ σε 
τρεις κλειστούς προϋπολογι
σμούς: μία κατηγορία για τα 
Φάρμακα Υψηλού Κόστους του
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1  Επιδημία άγνοιας και αμέλειας στην εξάπλωση της
ιλαράς

Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 18,39 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 1654.91 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Επιδημία άγνοιας και αμέλειας 
στην εξάπλωση ins ιλαράς
Φόβος και αντιεμβολιαστικό κίνημα οι βασικές αιτίες για την επανεμφάνιση μιας σχεδόν ξεχασμένης νόσου

ΕΡΕΥΝΑ 
ΤΗΣ ΕΕ

Του

ΝΙΚΟΥ ΜΑΣΤΟΡΑ
nmastoras@ethnos.gr

Ο
ι αμφιβολίες που σπέρνει το 
αντιεμβολιαστικό κίνημα, αλλά 
και η αμέλεια ιδίως Ελλήνων, 
Ρουμάνων, Ιταλών και Γάλλων να κά

νουν στα παιδιά τους τη δεύτερη δόση 
του εμβολίου MMR (ιλαρός-ερυθρός- 
παρωτίτιδας) συνευθύνονται για την 
επιδημία της ιλαράς στην Ευρώπη. 
Οπως προκύπτει από στοιχεία της Ευ
ρωπαϊκής Επιτροπής, του ΚΕΕΛΠΝΟ και 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης 
Νόσων που συνδύασε το «Εθνος», η 
ιλαρά έχει πάρει πλέον τη μορφή επι
δημίας σε έξαρση, καθώς κατά την πε
ρίοδο 2016-2018 έχουν καταγραφεί 
περισσότερα από 20.000 περιστατικά 
σε όλη την Ευρώπη και 81 θάνατοι (4 
στην Ελλάδα), οι 33 εκ των οποίων το 
2018. Πρόκειται δηλαδή για σοβαρή

επιδημία σε πλήρη εξέλιξη και μόνο 
στη χώρα μας, από τον Μάιο του 2017 
μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2018 κατά το 
ΚΕΕΛΠΝΟ, έχουν καταγραφεί 3.258 
κρούσματα ιλαράς, με μεγαλύτερη συ
χνότητα στη Νότια Ελλάδα.

Νέα δεδομένα
Το ενθαρρυντικό είναι ότι την προη
γούμενη εβδομάδα δεν δηλώθηκε κα
νένα νέο κρούσμα, κάτι που ενδέχεται 
να σηματοδοτεί υποχώρηση στην εξέ
λιξη της επιδημίας. Ωστόσο κάθε Πέμπτη 
εκδίδεται νέο δελτίο, συνεπώς η κατά
σταση μπορεί να αλλάξει από τη μια 
εβδομάδα στην άλλη.
Τι φταίει όμως για την επανεμφάνιση 
μιας αρρώστιας που πήγαινε να εξαφα
νιστεί στον δυτικό κόσμο; Κατ’ αρχάς 
ότι οι νέοι Ευρωπαίοι φαίνεται πως είναι 
πιο... φοβητσιάρηδες και πιο επιρρεπείς 
στην αντιεπιστημονική τάση του αντι- 
εμβολιαστικού κινήματος από τους με

γαλύτερους! Σύμφωνα με έκθεση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο «Κατά
σταση της εμπιστοσύνης των εμβολίων 
στην ΕΕ», που δημοσιοποιήθηκε στις 
23 Οκτωβρίου, οι νεαροί Ευρωπαίοι 
ενήλικες έχουν λιγότερη εμπιστοσύνη 
στην ασφάλεια και τη σημασία τόσο του 
εμβολίου MMR όσο και εκείνου κατά 
της εποχικής γρίπης (και στα εμβόλια 
γενικά) από ό,τι μεγαλύτερες ηλικιακές 
ομάδες. Επειτα η έρευνα δείχνει ότι οι 
πολίτες σε ορισμένα κράτη -μεταξύ των 
οποίων Γαλλία, Ελλάδα, Ιταλία και Σλο
βενίας έχουν γίνει πιο σίγουροι γιατην 
ασφάλεια των εμβολίων από όσο ήταν 
το 2015, ενώ αντίθετα οι Τσεχία, Φιν
λανδία, Πολωνία και Σουηδία έχουν 
αρχίσει να αμφιβάλλουν.
Εντούτοις στη χώρα μας, ενώ οι πολίτες 
εμπιστεύονται τα εμβόλια κατά συντρι
πτική πλειοψηφία (89,4% τα θεωρούν 
αποτελεσματικά και 92,9% σημαντικά 
για τα παιδιά), πολλοί... ξεχνούν τη

δεύτερη απαραίτητη δόση στο εμβόλιο 
MMR! Ετσι όμως δεν επιτυγχάνεται η 
βέλτιστη διάδοση του εμβολιασμού για 
την ασθένεια αυτή, η οποία βρίσκεται 
κάτω από το ελάχιστο απαιτούμενο πο
σοστό του 95% σε δύο δόσεις... 
Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας, στην Ελλάδα το 9 7% του πληθυ
σμού κάνει την πρώτη δόση του εμβο
λίου, όμως τη δεύτερη δόση τη θυμάται 
μόλις το 83% (στοιχεία 2016) με αποτέ
λεσμα να είμαστε προτελευταίοι στην 
Ευρώπη μετά τη Ρουμανία (76%) μαζί με 
τους Ιταλούς. Πόση σημασία έχει αυτό 
προκύπτει από το γεγονός ότι το 2017 
(στοιχεία ΚΕΕΛΠΝΟ) ποσοστό 84,3% των 
κρουσμάτων ιλαράς αφορούσε ανεμ- 
βολίαστα άτομα, 10,7% εμβολιασμένα 
κυρίως με μία δόση εμβολίου και μόλις 
6,7% των περιστατικών εκδηλώθηκαν 
σε εμβολιασμένους με δύο δόσεις. 
Επιπλέον, σύμφωνα με μελέτη του Ευ
ρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης (και μά-
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1  Επιδημία άγνοιας και αμέλειας στην εξάπλωση της ιλαράς
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 18,39 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018
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κρούσματα
ιλαράς ψ
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Πού γίνεται μόδα 
ίο «δεν εμβολιάζομαι»
Οσο για την εμπιστοσύνη των Ευρωπαίων 
στα εμβόλια γενικά, η έκθεση της Ευρωπαϊ
κής Επιτροπής αναφέρει, ανάμεσα σε άλλα, 
ότι η Πορτογαλία είναι η χώρα με το υψηλό
τερο ποσοστό όσων συμφωνούν ότι τα εμ
βόλια είναι γενικά ασφαλή (95,1%), αποτε
λεσματικά (96,6%), και σημαντικό να τα κά
νουν τα παιδιά (98,0%).
Η Φινλανδία έχει το δεύτερο υψηλότερο πο
σοστό ερωτηθέντων που συμφωνούν ότι τα 
εμβόλια είναι σημαντικά για ία παιδιά (97,6%), 
αλλά και το έκτο μεγαλύτερο ποσοστό των 
ερωτηθέντων που συμφωνούν ότι τα εμβόλια 
είναι ασφαλή (89,0%), μετά την Πορτογαλία 
(95,1%), τη Δανία (94,0%), την Ισπανία (91,6%), 
την Ουγγαρία (91,4%) και το Ηνωμένο Βασί
λειο (89,9%).
Στη Βουλγαρία μόνο 66,3% του πληθυσμού 
συμφωνεί ότι τα εμβόλια είναι ασφαλή, ακο
λουθεί η Λετονία (68,2%) και η Γαλλία (69,9%). 
Επίσης, Βουλγαρία (78,4%), Πολωνία(75,9%) 
και Σλοβακία (85,5%) είναι οι τρεις χώρες 
των οποίων οι πολίτες είναι λιγότερο πιθανό 
να συμφωνήσουν ότι τα εμβόλια είναι ση
μαντικά για τα παιδιά.
Η έρευνα δείχνει ακόμα ότι η εμπιστοσύνη 
στον εμβολιασμό έχει βελτιωθεί από το 2015 
σε χώρες όπως η Αυστρία, η Ελλάδα, η Ιταλία 
και το Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά έχει μειωθεί 
σημαντικά στην Πολωνία (μάλιστα η μελέτη

επισημαίνει κίνδυνο επιδημιών) και λιγότε
ρο στην Τσεχία, τη Φινλανδία και τη Σουηδία. 
Στην Πολωνία ειδικά, η μείωση της εμπιστο
σύνης κατά την ΕΕ μπορεί εν μέρει να εξη
γηθεί από «την αύξηση των αντιεμβολιαστι- 
κών κινημάτων που κάνουν τελευταία εκ
στρατείες ενάντια στον υποχρεωτικό εμβο
λιασμό, οργανώνοντας ακόμα και διαδηλώ
σεις στις μεγάλες πόλεις.
Η επίδραση αυτών των στοιχείων επιδεινώ
νεται περαιτέρω από την έλλειψη ισχυρής 
κρατικής στήριξης στον εμβολιασμό. Τα δε
δομένα από την πολωνική υγειονομική επι
θεώρηση δείχνουν ότι το αντιεμβολιαστικό 
κίνημα επηρεάζει το 32% των γονέων».

λίστα με μετρημένα 3.171 κρούσματα 
από τα 3.258 που εκδηλώθηκαν στη 
χώρα μας, τα περισσότερα στην Ευρώ
πη) η Ελλάδα ανακηρύσσεται μακράν 
«πρωταθλήτρια» αυτής της περιόδου 
και στην αναλογία κρουσμάτων ανά 
εκατομμύριο πληθυσμού: έχουμε 294,5 
κρούσματα ανά εκατομμύριο την περί
οδο 1 Σεπτεμβρίου 2017-31 Αυγούστου 
2018, όταν ο μέσος όρος στην ΕΕ είναι 
μόλις 26,2 και η αμέσως επόμενη χώρα 
Ρουμανία έχει 89,9 κρούσματα ανά 
εκατομμύριο πληθυσμού της. Πέρυσι 
τα ποσοστά ήταν αντίστροφα: εμείς 
είχαμε 89,4 κρούσματα ανά εκατομμύ
ριο και οι Ρουμάνοι 282,8...
Στη μεγάλη τους πλειονότητα, στη χώ
ρα μας νόσησαν άτομα ελληνικής υπη
κοότητας (κυρίως μικρά παιδιά από 
κοινότητες Ρομά και άτομα από τον 
γενικό πληθυσμό κυρίως στην ηλικια- 
κή ομάδα 25-44 ετών) που δεν έχουν 
ανοσία στην ιλαρά, μεταξύ των οποίων 
και επαγγελματίες υγείας που ήταν 
ανεμβολίαστοι ή ατελώς εμβολιασμέ
νοι. Καταγράφηκαν 4 
θάνατοι σε εργαστηρι
ακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα. Ο πρώτος 
αφορούσε σε βρέφος 
Ρομά 11 μηνών, ανεμ- 
βολίαστο, με υποκείμενη δυστροφία, 
το οποίο κατέληξε με κλινική εικόνα 
σηψαιμίας. Ο δεύτερος αφορούσε σε 
17χρονο Ρομά, ανεμβολίαστο, που κα
τέληξε με κλινική εικόνα εγκεφαλίτιδας. 
Ο τρίτος αφορούσε σε 3 5χρονη γυναί
κα, από τον γενικό πληθυσμό, με ανα- 
φερόμενο εμβολιασμό με μία δόση 
εμβολίου ιλαράς, που κατέληξε λόγω

πνευμονίας και αναπνευστικής ανε
πάρκειας. Ο τέταρτος αφορούσε σε 
1 δχρονο άνδρα, από τον γενικό πλη
θυσμό, με υποκείμενη ανοσολογική 
ανεπάρκεια, πλήρως εμβολιασμένο, 
που κατέληξε λόγω πνευμονίας και 
αναπνευστικής ανεπάρκειας.

Τα κρούσματα
Πέρυσι ο αριθμός των επιβεβαιωμένων 
κρουσμάτων ιλαράς είχε φτάσει στο 
υψηλότερο επίπεδο από το 2010 σε όλη 
την Ευρώπη. Επί του παρόντος, 17 κρά- 
τη-μέλη της ΕΕ έχουν ποσοστά εμβολι
ασμού κατά της ιλαράς πάνω από το 
όριο που απαιτείται για να επιτευχθεί 
ανοσία πληθυσμού (93-95%), ωστόσο 
σε οκτώ χώρες (Βουλγαρία, Φινλανδία, 
Ελλάδα, Λιθουανία, Πολωνία, Σλοβακία 
και Ισπανία) έχει παρατηρηθεί μείωση 
των ποσοστών ανοσοποίησης από το 
2010. Οπως διαπιστώνει στην έκθεσή 
της για τα εμβόλια η Ευρωπαϊκή Επι
τροπή, η ιλαρά αποτελεί ιδιαίτερη πρό
κληση: «Κατά τα τελευταία έτη παρατη

ρήθηκε εκτεταμένη επανεμφάνιση της 
νόσου στην ΕΕ. Περισσότερα από 14.000 
κρούσματα της νόσου αναφέρθηκαν 
μόνο το 2017, αριθμός υπερτριπλάσιος 
του αριθμούτων περιστατικώντο 2016. 
Η βασική αιτία παραμένει η υποβέλτι- 
στη διάδοση του εμβολιασμού, η οποία 
βρίσκεται κάτω από το ελάχιστο απαι- 
τούμενο ποσοστό του 95%» ·

Ενώ οι Ελληνες πολίτεβ εμπιστεύονται 
τα εμβόλια, πολλοί ξεχνούν τη δεύτερη 
απαραίτητη δόση στο εμβόλιο MMR
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1  Δύο ακόμα ενδοσκόπια επιοτράφηκαν στον «Άγιο
Σάββα» από την ΕΛΑΣ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 84.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δύο ακόμα ενδοσκόπια επιοτράφηκαν στον 
«Άγιο Σάββα» από την εαας
ΑΠΟΔΟΘΗΚΑΝ χθες στο διοικητή του Γενικού Ανπκαρκινικού Ογκολογικού Νοσοκομείου Αθηνών «Αγιος 
Σάββας», από αστυνομικούς του Τμήματος Εγκλημάτων κατά Ιδιοκτησίας της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττι
κής, δυο ακόμα από τα ενδοσκόπια που είχαν αφαιρεθεί στις 15-5-2017 από το Νοσοκομείο. Η ανάκτηση 
του ιατρικού εξοπλισμού, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της αστυνομίας, επετεύχθη σε συνεργασία με τις 
Ομοσπονδιακές Υπηρεσίες των ΗΠΑ και έρχεται σε συνέχεια της ανεύρεσης και απόδοσης στο Νοσοκομείο 
την 5-7-2017 άλλων δύο ενδοσκοπίων. Υπενθυμίζεται ότι η κλοπή ιατρικού εξοπλισμού είχε γίνει τον περα
σμένο Μάιο, από τέσσερα νοσοκομεία της χώρας, από το Νοσοκομείο Αγιος Σάββας και τα Γενικά Νοσοκο
μεία Λαμίας, Λάρισας και Βόλου, το δε εγκληματικό δίκαιο που ευθύνεται γι’ αυτή έχει χαρακτήρα διεθνικό, 
καθώς έχει διαπράξει σωρεία κλοπών ιατρικού εξοπλισμού από πολλά Νοσοκομεία της Ευρώπης, όπως σε 
Λουξεμβούργο, Ισπανία, Γερμανία, Αυστρία, Τσεχία, Πολωνία, Ιταλία, Ολλανδία, Γαλλία, Κροατία και αλλού
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1  Σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης στο
Νοσοκομείο Λήμνου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 403.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σοβαρά προβλήματα υποστελέχωσης 
στο Νοσοκομείο Λήμνου
Παρέμβαση της Τομεακής Επιτροπής του ΚΚΕ με αφορμή τις τελευταίες εξελίξεις

Κ
αθημερινές είναι οι δυσκολίες και οι δυνητικοί κίνδυ
νοι που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι της Λήμνου, εξαι- 
τίας των σοβαρών προβλημάτων υποστελέχωσης του

Νοσοκομείου Λήμνου.
Οπως καταγγέλλει η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου - ΚΥ 

Λήμνου, το τελευταίο και οξύτερο θέμα αφορά πάλι την 
έλλειψη αναισθησιολόγου από το νοσοκομείο, καθώς την 
προ μηνών παραίτηση του ενός από τους δύο αναισθησιο- 
λόγους ακολούθησε η πρόσφατη χορήγηση πολύμηνης ά
δειας στον εναπομείναντα αναισθησιολόγο.

«Το κενό αυτό ήρθε να προστεθεί στην, από την αρχή του 
έτους, λειτουργία του νοσοκομείου με έναν μόνο - επικουρι
κό - χειρουργό, και στην ύπαρξη, από πενταμήνου, ενός μό
νο γυναικολόγου», σημειώνει η Ενωση Ιατρών και προσθέτει:

«Το συνδυαστικό αποτέλεσμα είναι η προφανής δυσκολία 
στην αντιμετώπιση των χειρουργικών και γυναικολογικών πε
ριστατικών στο νησί και εν τέλει η δυσχέρεια στην αντιμε
τώπιση των επειγόντων περιστατικών, με συχνή προσφυγή 
στη λύση των αεροδιακομιδών ή/και της μετακίνησης των 
ασθενών εκτός νησιού με δικά τους μέσα.

Στα παραπάνω θα πρέπει να προστεθεί η ύπαρξη ενός 
μόνο ακτινολόγου, καθώς και η επικείμενη αποχώρηση 
και άλλων ιατρών λόγω μετάθεσης ή συνταξιοδότησης.

Τα κενά αυτά δεν είναι δυνατόν να καλύπτονται κατά πε
ρίπτωση, ούτε με μετακινήσεις ιατρών από άλλα νοσοκο
μεία, ούτε πολύ χειρότερα με προσφυγή στη σύναψη συμ
βάσεων με ιδιώτες ιατρούς».

Η Ενωση Ιατρών καλεί τη διοίκηση του νοσοκομείου, την

2η ΥΠΕ και το υπουργείο Υγείας να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους για την κάλυψη των μεγάλων κενών του νοσοκομείου.

Το ΚΚΕ έφερε την καταγγελία της Ενωσης στη Βουλή, 
με Αναφορά που κατέθεσαν οι βουλευτές του Κόμματος
Σταύρος Τάσσος, Γιώργος Λαμπρούλης και Μανώλης Συ- 
ντυχάκης, προς τον υπουργό Υγείας Ανδ. Ξανθό.

Αγώνας για δημόσια και δωρεάν Υγεία, 
στελέχωση του νοσοκομείου 
με μόνιμο προσωπικό

Την ίδια στιγμή, τα σοβαρά προβλήματα του Νοσοκομείου Λή
μνου δεν αφορούν μόνο στις ελλείψεις ιατρικού προσωπικού.

Σύμφωνα με πληροφορίες, πριν δύο μήνες προκηρύχθη
κε διαγωνισμός για διετή πρόσληψη 8 εργαζομένων (μά
γειρας, διοικητικοί υπάλληλοι). Αφού ολοκληρώθηκε ο δια
γωνισμός, οι 8 εργαζόμενοι παρουσιάστηκαν την προηγού
μενη βδομάδα στο νοσοκομείο για να πιάσουν δουλειά. Ε
κεί όμως ενημερώθηκαν από τον διοικητή του νοσοκομεί
ου ότι ο διαγωνισμός είναι άκυρος, καθώς το νοσοκομείο 
δεν είχε υποβάλει αίτημα για την πρόσληψη των παραπά
νω ειδικοτήτων. Οι 8 υποψήφιοι εργαζόμενοι έγιναν «μπα
λάκι» μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων (ΔΥΠΕ, Νοσοκο
μείο Λήμνου, Βοστάνειο Νοσοκομείο, στο οποίο υπάγεται 
διοικητικά εδώ και 4 χρόνια το εν λόγω νοσοκομείο κ.ο.κ.) 
και έκαναν προσφυγή στα δικαστήρια.

Με αφορμή τα παραπάνω, η Τομεακή Επιτροπή Λήμνου

του ΚΚΕ επισημαίνει σε ανακοίνωσή της:
«Τόσο η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ όσο και η 

προηγούμενη ΝΔ - ΠΑΣΟΚ έχουν επιλέξει να παραδώσουν 
την Υγεία του λαού στους επιχειρηματικούς ομίλους και να 
λειτουργούν τα νοσοκομεία με όρους επιχείρησης, απογυ
μνωμένα από μόνιμο ιατρικό και λοιπό προσωπικό. Για τον 
λόγο αυτόν αυξάνονται συνέχεια οι συμβασιούχοι εργαζό
μενοι στα νοσοκομεία.

Οι κυβερνήσεις έχουν φροντίσει να υπάρχει το κατάλλη
λο νομικό πλαίσιο, ώστε όχι μόνο να μην στελεχώνονται τα 
νοσοκομεία με το απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και άλλο υ
γειονομικό προσωπικό, αλλά και να προωθούνται, νόμιμα, 
αδιαφανείς διαδικασίες για την πρόσληψη συμβασιούχων, 
επενδύοντας έτσι στο εμπόριο ελπίδων αλλά και προωθώ
ντας την πολιτική του διαιρεί και βασίλευε.

Την πολιτική τους αυτή έχουν επιφορτισθεί να εφαρμόζουν 
οι εκάστοτε διοικήσεις των νοσοκομείων. Δεν είναι τυχαίο ότι 
ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, απαντώντας σε Αναφορά 
των βουλευτών του ΚΚΕ, "έριξε το μπαλάκι" στις διοικήσεις 
του Νοσοκομείου Λήμνου για το ότι δεν ικανοποιούνται κά
ποια αιτήματα, όπως για παράδειγμα της λειτουργίας Μονά
δας Εντατικής θεραπείας και του μαγνητικού τομογράφου».

Η ΤΕ Λήμνου καλεί τους εργαζόμενους και το λαό του νη
σιού να συμπορευτούν με το ΚΚΕ και τα ταξικά συνδικάτα 
και να διεκδικήσουν δημόσια και δωρεάν Υγεία και φάρμα
κα, στελέχωση του νοσοκομείου με μόνιμο ιατρικό και ό
λο το άλλο απαραίτητο προσωπικό, μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων.
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1  Πολλές οι σύγχρονες προσεγγίσεις στην
αντιμετώπιση της Ρευματοπάθειας

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 457.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πολλές οι σύγχρονες προσεγγίσεις
στην αντιμετώπιση της Ρευματοπάθειας
Ενημερωτική ομιλία «Οι Ρενματοπάθειες 
στον 21ο αιώνα» στην Κομοτηνή

Ρεπορτάζ: Κώστας Μαρκενδούδης

Τ
ην ανάγκη της γνώσης πότε θα πρέπει 
κάποιος να πάει στο ρευματολόγο, 
ανάλογα με την πάθηση του, τόνισε 
ςττην ενημερωτική ομιλία με θέμα «Οι Ρευ- 

ματοπάθειες στον 21ο αιώνα» που διοργά- 
νωσε η In ΤΟΜΥ Κομοτηνής σε συνεργασία 
με τον ιατρικό Σύλλογο Ροδόπης το πρωί 
της Τετάρτης 31 Οκτωβρίου στην αίθουσα 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελη
τηρίου Ροδόπης, ο κ, Χρήστος Μαυρομμά- 
της, Ρευματολόγος-Δίδάκτωρ του Πανεπι
στημίου Αθηνών.

Ο κ. Μαυρομμάτης ενημέρωσε τους πα- 
ρευρισκόμενους τι εννοούμε όταν λέμε 
ρευματοπάθειες, ποιος ο ρόλος του ρευ- 
ματολόγου και πότε πρέπει να απευθυν
θούμε σε αυτόν.

Ο ρευματολόγος δεν είναι μία ευρέως 
γνωστή ειδικότητα, τόνισε, όμως ασχολεί- 
ται με καθημερινά προβλήματα των ασθε
νών, καθώς λειτουργεί ως παθολόγος του 
μυοσκελετικού συστήματος, με τον ορθο
πεδικό να είναι αντίστοιχα ο χειρουργός 
του μυοσκελετικού συστήματος.

Αυτό σημαίνει πως όταν κάποιος πονά στο 
μυοσκελετικό του σύστημα, χωρίς όμως 
να έχει χτυπήσει με κάποιο τρόπο, θα πρέ
πει πρώτα να απευθυνθεί σε ρευματολό
γο, όπως αν έχει χτυπήσει θα πρέπει να 
απευθυνθεί στον ορθοπεδικό.

Στο τέλος βέβαια μπορεί να καταλήξει 
στην άλλη ειδικότητα, όμως το καλύτε
ρο είναι να ξεκινήσει από την κατάλληλη, 
ώστε να μειώσει τόσο τα έξοδα, όσο και 
τον χρόνο διάγνωσης.

Σημαντικά βήματα 
στην αντιμετώπιση 
της ρευματοπάθειας

Η εξέλιξη στην επιστήμη της ιατρικής έχει 
φέρει πολλές καινούριες θεραπείες για 
τα συστηματικά νοσήματα, πολύ στοχευ- 
μένες, που πραγματικά δίνουν λύσεις στα 
προβλήματα.

Έτσι συστηματικά αυτοάνοσα νοσήματα, 
όπως η αγκυλοποιητική σπονδυλοαρθρί

τιδα είτε ρευματοειδής αρθρίτιδα, που 
είχαν πολύ μεγάλα ποσοστά αναπηρίας 
συνήθως σε νεαρούς - μέχρι τα 40- άντρες, 
μπορούν να προληφθούν.

Όπως εξήγησε ο κ. Μαυρομάττης πλέον με 
τις καινούριες θεραπείες και τη γρήγορη 
αναγνώριση της νόσου, μπορεί να προλη- 
φθεί τυχόν καταστροφή και να έχει αυτός 
που νοσεί, με την κατάλληλη φαρμακευτι
κή θεραπεία, μια κανονική ζωή.

Απαραίτητη η διαλογή 
των περιστατικών

0 κ. Μαυρομμάτης σημείωσε πάντως πως 
συνήθως οι περισσότεροι ασθενείς, αν ο 
πόνος δεν έχει φτάσει σε σημείο που να 
είναι αφόρητος, δεν ζητούν εύκολα βοή
θεια, αλλά προσπαθούν να τον διαχειρι
στούν μόνοι τους.

Γεγονός καθόλου σωστό, γιατί μπορεί να 
υποβόσκει μια σοβαρότερη κατάσταση, 
που σκεπάζοντας την όχι μόνο δεν βελτι
ώνεται, αλλά μπορεί να χειροτερέμει αρ
γότερα.

0 ίδιος θεωρεί πως αυτό που χρειάζεται 
είναι η ευαισθητοποίηση των ασθενών για 
το πότε πηγαίνουμε σε κάποιον γιατρό, 
κάτι που πιεττεύει ότι αποτελεί και το μεγα
λύτερο πρόβλημα του συστήματος υγείας 
στη χώρα μας, παρόλο που φιλοδοξία των 
ΤΟΜΥ είναι να υπάρχει βελτίωση σε αυτό 
τον τομέα.

«Έχουμε ένα σύστημα το οποίο είναι μα
γικό, γιατί μπορείς να πας παντού, δεν 
υπάρχει κάτι τέτοιο πουθενά στον κόσμο» 
σημείωσε, τονίζοντας πως σε πολλές ει
δικότητες ο ασθενής πηγαίνει αν και όταν 
τον στείλουν.

Το πρόβλημα στην Ελλάδα, ανέφερε, είναι 
ότι δεν υπάρχει διαλογή των περιστατι
κών, ώστε να πάνε εττη σωςττή ειδικότη
τα, είτε αφορά τους ρευματολόγους, είτε 
οποιαδήποτε άλλη, γιατί με αυτό τον τρό
πο όλοι, σύστημα και ασθενής, κερδίζουν 
τόσο χρόνο, όσο και χρήμα, αλλά έχουν 
και καλύτερα αποτελέσματα.
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1  Διαμαρτυρία των εργαζομένων στα νοσοκομεία για
το Υπερταμείο

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ
ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σελ.: 33 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 95.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Διαμαρτυρία των 
εργαζομένων 

στα νοσοκομεία 
για το Υπερταμείο

ΜΕ ΕΝΑ τεράστιο πανό που ανήρτησαν για 
λίγα λεπτά στον Λευκό Πύργο και πορεία 
στους κεντρικούς δρόμους της Θεσσαλονί
κης θέλησαν να διαμαρτυρηθούν εργαζόμε
νοι νοσοκομείων της πόλης, που ζητούν την 
εξαίρεση των νοσηλευηκών και προνοιακών 
ιδρυμάτων από την εκχώρηση στο Υπερτα
μείο. Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε 
χθες έπειτα από κάλεσμα του Σωματείου Ερ
γαζομένων του «Γεννηματάς», το οποίο μα
ζί με το Ιπποκράτειο και το «Παπαγεωργίου» 
στη Θεσσαλονίκη, με τα Νοσοκομεία Γρεβε- 
νών και Καρπενησιού, το παλιό Νοσοκομείο 
της Αρτας και Προνοιακές Μονάδες (Λάρι
σα, Καρπενήσι) συμπεριλαμβάνεται στον κα
τάλογο των 10.119 ακινήτων του Δημοσίου 
που εκχωρούνται στο Υπερταμείο.

0 αντιπρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων του «Γεννηματάς» Π. Κεηκίδης τόντ- 
σε πως, παρότι πέρασε ένας μήνας από την 
ημέρα που αναδείχτηκε το θέμα περί της εκ
χώρησης του «Γεννηματάς» και άλλων νοσο
κομείων στο Υπερταμείο, η κυβέρνηση δεν 
έχει προβεί σε καμία διορθωτική κίνηση ού
τε σε δημοσίευση σε ΦΕΚ ονομαστικά των 
ακινήτων που εκχωρούνται.
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1  ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΓΙΟΥΡΟΥΣΙ ΤΩΝ ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ΣΤΟ
ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,10-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 4146.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 3500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ίιι:

ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΓΙΟΥΡΟΥΣΙ 
ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ 
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ

Εναν στρατό συμβασιουχων και μετακλητών που ξεπερνά 
τις 70.000 αφήνει κληρονομιά στην επόμενη κυβέρνηση 
το καθεστώς που κυβερνά τον τόπο αδιαφορώντας για την 
κοινωνία, η οποία πληρώνει δυσβάστακτους φόρους κι ενώ 
έχουν κατασχέσει 4,8 εκατ. λογαριασμούς μικροοφειλετών 
σε τρία χρόνια. Επτά νέοι μετακλητοί σε μία ημέρα 
με υπογραφή Παππά ςελ. ίο ΐ3
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1  ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΓΙΟΥΡΟΥΣΙ ΤΩΝ ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,10-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

[JO MOW ΑΠΟ TO ΠΑΡΑΘΥΡΟ

A
 TOY ΑΓΓΕΛΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΥ

νερυθρίαστα συνεχίζουν οι 
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ το πάρτι ρου- 
σφετιών και διορισμών σε 
υπουργικά γραφεία, αλλά και 
τις ευρύτερες προσλήψεις, «από 
πόρτες και παράθυρα», στο Δη
μόσιο, την ώρα που στεγνώνουν 
με τους φόρους νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις και σηκώνουν αδιακρίτως από τους 
λογαριασμούς μικροφειλετών ακόμη και χρήματα 
που προέρχονται από προνοιακά επιδόματα! Σε μια 
ύστατη παρελκυστική προσπάθεια, με μοναδικό στό
χο να αποκρύψουν την προϊούσα αποσύνθεση της 
κυβέρνησης και να αποφύγουν την επί της ουσίας 
απάντηση στα αμείλικτα ερωτήματα που σχεπζονιαι 
με τις αλληλοκατηγορίες υπουργών αναφορικά με 
τη διαχείριση κονδυλίων, ανοίγουν και το θέμα της 
συνταγματικής αναθεώρησης με πολωτικό τρόπο, 
ζητώντας υποκριτικά συναίνεση.

Την εδώ και καιρό «διά του ρουσφεπού άλω
ση» ίου Δημοσίου και την καταρράκωση ίου λεγάμε
νου «ηθικού πλεονεκτήματος» αποκαλύπτει, με τον 
πιο... ξεροκέφαλο τρόπο, η ίδια η πραγματικότητα: 
Τα επίσημα στοιχεία, που πιστοποιούν το εν εξελίξει 
«όργιο» με ίο τεράστιο δημοσιονομικό και κοινωνικό 
αποτύπωμα. Αυτό της αύξησης, κατά 2 δια ευρώ, 
της μισθολογικής δαπάνης την περίοδο 2015-2019, 
περίπου, δηλαδή, όσο κοστίζει στους φορολογούμε
νους ένας ΕΝΦΙΑ. Κι όλα αυτά, εν όψει των δεκάδων 
χιλιάδων «προεκλογικών» προσλήψεων που έχουν 
ήδη εξαγγελθεί, όπως, για παράδειγμα, αυτές των 
εκπαιδευτικών που προανήγγειλε «κλείνοντας το 
μάτι» σε χιλιάδες οικογένειες, ο υπουργός Παιδείας.

Μετακλητοί και σύμβουλοι...
Ενδεικτικό της προκλητικής πολιτικής αυθάδειας 
των κυβερνώντων είναι το γεγονός ότι, μόνο χθες, 
σε ένα υπουργείο, αυτό της Ψηφιακής Πολιτικής, 
διορίστηκαν και προσελήφθησαν συνολικά επτά 
νέοι μετακλητοί υπάλληλοι και ειδικοί σύμβουλοι, 
με προσόντα που κάθε άλλο παρά συνάδουν με 
τις ψηφιακές ανάγκες της χώρας και με απολαβές 
ανπστρόφως ανάλογες των περικοπών σε μισθούς 
και συντάξεις στο Δημόσιο και κυρίως στον ιδιωτικό 
τομέα. Συγκεκριμένα, μέσα σε μία ημέρα, σύμφωνα 
με επίσημα στοιχεία που δημοσιεύτηκαν στη «Δι
αύγεια» και αποφάσεις που υπογράφει ο Ν. Παπ- 
πάς, στο πολιτικό γραφείο του «νέου» υφυπουργού 
Ψηφιακής Πολιτικής, Λ. Κρέτσου, διορίζονται δυο 
μετακλητοί υπάλληλοι και δύο ειδικοί σύμβουλοι. 
Μία μετακλητή τοποθετείται στο πολιτικό γραφείο 
του ίδιου του υπουργού και δύο ειδικοί σύμβουλοι 
προσλαμβάνονται στο γραφείο του γενικού γραμμα
τέα Ψηφιακής Πολιτικής. Ενδιαφέρον παρουσιά
ζουν τόσο τα προσόντα των νέων συνεργατών της... 
ψηφιακής πολιτικής ηγεσίας, όπως και οι απολαβές 
τους. Ετσι, ο κ. Κρέτσος θα απολαμβάνει των «μετα
κλητών» συμβουλών της κ. Α.Σ., πτυχιοόχου Φιλο
λογίας ίου Πανεπιστημίου Πελοπόννησου, η οποία 
θα λαμβάνει 16.392 ευρώ και του κ. Κ.Μ., κατόχου 
απολυτηρίου ενιαίου ιδιωτικού Γενικού Λυκείου 
(!), ο οποίος θα λαμβάνει 12.876,24 ευρώ. Καθώς

επίσης, και των «ειδικών» συμβουλών της κ. Σ.Γ, 
πτυχιούχου Ψυχολογίας του Παντείου, με ειδίκευση 
στην... οργάνωση και διαχείριση ανακουφιστικής και 
υποστηρικτικής φροντίδας Χρονίως ΙΊασχόντων (!), 
η οποία θα κοστίζει 28.788 ευρώ. Αλλά και της κ. 
Σ.Δ., πτυχιοόχου Νομικής, η οποία θα επιβαρύνει 
τον δημόσιο κορβανά κατά μόλις 27.024 ευρώ.

Ο κ. Παππάς «περιορίζεται», κατά τη χθεσινή 
μέρα, στον διορισμό μόνο μιας μετακλητής υπαλ
λήλου, της κ. Μ.Λ., κατόχου απολυτηρίου Γενικού 
Λυκείου (!), η οποία εκ των γνώσεών της «δικαι
ούται» μόνον 12.888 ευρώ. Αντιθέτως, ο γενικός 
γραμματέας Στ. Ράλλης θα έχει την τύχη να δέχεται 
τις «ειδικές» συμβουλές του κ. Φ.Μ., κατόχου μετα
πτυχιακού όχι σε θέματα ψηφιακής πολιτικής, αλλά 
στη διοίκηση επιχειρήσεων, ο οποίος, για έξι μήνες, 
θα κοστίσει 14.418 ευρώ. Και, πιθανότατα, αλλά τόσα 
για ίο υπόλοιπο ίου έτους, καθώς προβλέπειαι η ανα
νέωση της σχετικής σύμβασης. «Ειδικές» συμβουλές 
θα παρέχει και η κ. Ι.Μ., πτυχιοόχος Οργάνωσης 
και Διοίκησης Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο 
Πειραιώς, η οποία, για έξι μήνες, θα λάβει 13.512 
ευρώ, επίσης με δυνατότητα ανανέωσης. Ανανέωση 
όπως αυτή που εξασφάλισε η από τις αρχές του 
έτους προσληφθείσα, κ. Α.Π., πτυχιοόχος, όχι ΑΕΙ, 
αλλά του ΤΕΙ Πάτρας, η οποία, ως σύμβουλος πάλι 
του κ. Ράλλη, θα λάβει άλλα 13.559 ευρώ για τους 
επόμενους έξι μήνες.

Από ρεκόρ σε ρεκόρ...
Υπενθυμίζεται ότι τον Δεκέμβριο του 2014 οι θέσεις 
μετακλητών ήταν 1.888. Τον Αύγουστο του 2018 
ο αριθμός τους αυξήθηκε σε 2.442 και, όπως όλα 
δείχνουν, έπεται συνέχεια. Την ίδια ώρα, δημιουρ- 
γούνται νέες κρατικές δομές που αυξάνουν τις δαπά
νες και τη γραφειοκρατία. Πρόεδροι, μέλη Δ.Σ. και 
όργανα διοίκησης καταλάμβαναν 2.703 θέσεις τον 
Δεκέμβριο του 2014. Υστερα από τέσσερα χρόνια οι 
θέσεις αυτές αυξήθηκαν κατά 22% και έφθασαν τις 
3.294. Το χειρότερο για την κυβέρνηση είναι, όπως 
αποκάλυψε πρόσφατα και ο Κ. Μητσοτάκης, ότι οι 
εν λόγω προσλήψεις, παρά την επίκληση του «νέου» 
και «ηθικού», έρχονται να επιβεβαιώσουν τον παλαι- 
οκομματικό κυνισμό του ΣΥΡΙΖ Α. Αντί τα χρήματα 
να διατεθούν για ένα καλύτερο ειδικό μισθολόγιο και 
νέες προσλήψεις, εφόσον υπάρχουν πραγματικές 
ανάγκες, καιευθύνονται προς τους «ημετέρους». Στις 
νέες στρατιές μετακλητών, σε συμβασιούχους-πελά- 
τες, σε θέσεις αμφίβολης χρησιμότητας και, σε κάθε 
περίπτωση, προδήλως, σε κάθε είδους κομματικά 
ρουσφέτια. Προσλήψεις υπαλλήλων υποχρεωτικής, 
ούτε καν μέσης εκπαίδευσης. Σε υπουργεία αιχ
μής, για την επόμενη, μεταμνημονιακή μέρα, όπως 
αυτό της Ψηφιακής Πολιτικής. Ενδεικτικό επίσης 
είναι πως από τις 13.569 επίσημες προσλήψεις, 
μέσω ΑΣΕΠ, που δρομολογούνται μέχρι το τέλος 
του έτους, μόνο 138 αφορούν ειδικό επιστημονικό 
προσωπικό. Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης μόλις 
1.339. Το «νόμιμο» δεν είναι μόνο και «ηθικό». Είναι 
και... επιστημονικά τεκμηριωμένο.

Εναν... ΕΝΦΙΑ κοστίζουν 
χα ρουσφέτια των 
ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, που 
ετοιμάζουν νέο 
γύρο προεκλογικών 
προσλήψεων, 
παράλληλα με το 
βόλεμα «ημεχέρων» σε 
θέσεις συμβούλων και 
μετακλητών

Φ

Διορισμοί μέχρι 
τελικής πτώσεως
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1  ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΓΙΟΥΡΟΥΣΙ ΤΩΝ ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ

Πηγή: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Σελ.: 1,10-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Πέμπτη 
1 Νοεμβρίου 

2018

ΣΚΙΩΔΕΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΑΠΟ ΒΟΥΤΣΗ

Γραφείο ευρέσεως 
εργασίας η Βουλή

Σ
ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΔΙΑΜΑΝΤΗ

ε ένα μπαράζ προσλήψεων 
προσωπικού, και μάλιστα με 
συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, έχει επιδο- 

θεί ο πρόεδρος της Βουλής, Νίκος Βούτσης, 
κατά τη διάρκεια της θητείας του. Τα νούμερα 
είναι απολύτως ενδεικτικά: Στις 1.1.2016, 
δηλαδή λίγους μήνες μετά την έναρξη της 
θητείας του, το προσωπικό ιδιωτικού δικαίου 
(συμβασιοόχοι) που απασχολούνταν στη 
Βουλή ήταν 604 υπάλληλοι. Τρία χρόνια 
μετά, με συμβάσεις ΙΔΟΧ, υπηρετούν στη 
Βουλή 713 άνθρωποι, πράγμα που σημαίνει 
ότι η ηγεσία του Κοινοβουλίου προχώρησε 
σε 109 (σκιώδεις) προσλήψεις. Σκιώδεις, 
διότι δεν προβλέπεται καμία διαδικασία 
για την αξιολόγηση των προσόντων τους, 
δεν προκηρύσσεται κάποια θέση (όπως 
συμβαίνει με τους μόνιμους εργαζόμενους), 
εμπεριέχει δηλαδή ρουσφετολογική οσμή. 
Και όταν η αύξηση του προσωπικού αγγίζει 
το 16%, τότε αυτομάτως γεννώνται αρκετά 
ερωτήματα. Από τη στιγμή, δε, που ο αριθμός 
των εργαζομένων αυξάνεται, κατά τον ίδιο 
τρόπο θα αυξάνεται και ο προϋπολογισμός 
του συγκεκριμένου κονδυλίου. Ειδικότερα, 
για ίο 2017 έχουν προϋπολογιστεί 2.785.000 
ευρώ, την ώρα που το 2016 ήταν 1.997.000. 
Εάν κανείς υπολογίσει και τις εργοδοτικές 
εισφορές, τότε η αύξηση φτάνει κατ’ έτος 
περίπου το 1.000.000 ευρώ. Και βέβαια, οι 
συγκεκριμένες προσλήψεις δεν πρόκειται 
να σταματήσουν. Εξάλλου, αποτελεί πάγια 
θέση του προέδρου της Βουλής να καλύψει 
τα όποια κενά υπάρχουν σε προσωπικό, 
ακόμα κι αν αυτό σημαίνει ότι θα θέσει σε 
«ομηρία» αρκετούς ανθρώπους, αφού θα 
αναμένουν από την εκάοτοτε πολιτική ηγε
σία να τους ανανεώσει τις συμβάσεις. Να 
σημειωθεί ότι συνήθης πρακτική είναι οι εν 
λόγω συμβάσεις να λύνονται αυτοδικαίως 
ύστερα από δύο ή λίγο περισσότερα χρόνια.

Κανάλι και καθαριότητα
Σε κάθε περίπτωση, το μεγαλύτερο μέρος 
ίου προσωπικού έχει προσληφθεί στον το
μέα της καθαριότητας. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, περίπου οι μισοί από τους 109 
έχουν βρει εργασία στο συγκεκριμένο τμήμα, 
την ώρα του οι υπόλοιποι «επιμερίζονται» 
στο Κανάλι της Βουλής αλλά και σε άλλες 
υπηρεσίες που -κατά την ηγεσία της Βου
λής- «έχουν ελλείψεις». Για παράδειγμα, η 
Βουλή έχει προσλάβει αρκετούς εργάτες ή 
εξειδικευμένο προσωπικό, σε νέα τμήματα 
της Βουλής, όπως για παράδειγμα χο Τμήμα 
Αρχείου, η Νομική Υπηρεσία κ.ά. Να σημει
ωθεί ότι, κατά τις ίδιες πηγές, οι προσλήψεις 
στο Κανάλι της Βουλής, που μάλιστα συνε
χίζονται με αμείωτη ένταση, είχαν στόχο να 
δημιουργηθεί ένα νέο, πιο ελκυστικό προϊόν, 
στοιχείο που από ορισμένους αμφισβητείται 
έντονα αν έχει επιτευχθεί. Την ίδια ώρα, πά

ντως, ο κ. Βούτσης εμφανίζεται να επιμένει 
στην ορθότητα της πολιτικής του απόφασης 
να προχωρήσει σε αρκετές προσλήψεις στον 
τομέα της καθαριότητας. «Είναι πολιτική 
επιλογή», λένε στενοί συνεργάτες του και 
προσθέτουν ότι σημασία έχει να κλείσουν 
οι «τρύπες». Αυτό προφανώς αμφισβητείται 
έντονα από στελέχη της αντιπολίτευσης, οι 
οποίοι τονίζουν ότι οι συμβασιοόχοι μπο
ρεί μεν να καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, ωστόσο πολλές φορές μπορεί να 
βρεθούν στον αέρα. Κάτι τέτοιο, υπενθυμί
ζουν, είχε συμβεί πρόσφατα, επί προεδρίας 
Ζωής Κωνσταντοποόλου, η οποία επέμεινε 
να μην ανανεωθούν οχ συμβάσεις τους. Τε
λικά, στη δεύτερη θητεία του ΣΥΡΙΖΑ ο Ν. 
Βούτσης προχώρησε στην ανανέωσή τους.

Μονιμότητα
Στο μεταξύ, στους διαδρόμους του Κοινο
βουλίου ήδη έχει αρχίσει να συζητείται ο 
τρόπος που οι εν λόγω συμβάσεις μπορεί 
να παραταθούν. Εσχάτως, μάλιστα, ο κ, Βού
τσης έδωσε το στίγμα του: άφησε ανοιχτό 
το ενδεχόμενο να παραμείνουν στη Βουλή, 
μόλις απομακρυνθούμε από τα μνημόνια. 
«Αυτά τα θέματα ως εκκρεμότητες ελπίζουμε 
να αντιμετωπιστούν», επισήμανε χαρακτη
ριστικά και πέιαξε το μπαλάκι στον επόμενο 
πρόεδρο, ενώ άφησε να εννοηθεί ότι θα 
πρέπει να ανοίξει μια συζήτηση περί μετα
τροπής ίων συμβάσεων σε αορίστου χρόνου, 
δηλαδή να γίνουν μόνιμοι. Με άλλα λόγια, 
σύμφωνα με στελέχη της αντιπολίτευσης, 
έδωσε ένα... τυράκι, εν όψει εκλογών! Να 
σημειωθεί, πάντως, ότι απαγορεύεται η μο
νιμοποίηση των συμβασιούχων, αφενός από 
χο ίδιο το Σύνταγμα και αφετέρου από πάγια 
νομολογία των ελληνικών δικαστηρίων.

Πάντως, το αμέσως επόμενο δι
άστημα αναμένεται να διοριστούν μέσω 
ΑΣΕΠ και 17 νέοι, μόνιμοι αυτή τη φορά, 
υπάλληλοι. Σύμφωνα με τη σχετική προκή
ρυξη, θα καλΰψουν θέσεις στις υπηρεσίες 
στενογραφίας, πληροφορικής, στον τομέα 
Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων και σε 
άλλους τομείς της Βουλής όπου υπάρχουν 
κενά. Πρόκειται ουσιαστικά για τις πρώτες 
μέσω ΑΣΕΠ προσλήψεις επί θητείας Βοό- 
τση, καθώς μέχρι πρότινος οι προσλήψεις 
αφορούσαν συμβάσεις ΙΔΑΧ ή ΙΔΟΧ.

Σε ό,τι αφορά τον απόλυτο αριθμό 
των μόνιμων υπαλλήλων, έχει μειωθεί σε 
σχέση με το 2016. Ειδικότερα, το 2016 ήταν 
579, ενώ το 2018, 570.

Μικρή, τέλος, αύξηση παρουσιάζεται 
στους μετακλητούς υπαλλήλους, οι οποίοι 
από 123 έχουν φτάσει τους 149, μολονότι 
τον Νοέμβριο του 2015 στον Κανονισμό 
της Βουλής εγκρίθηκε μείωση άνω των 40 
θέσεων μετακλητών υπαλλήλων της Βουλής, 
στα γραφεία, ιδίως, πρώην προέδρων της 
Βουλής, πρώην πρωθυπουργών και πρώην 
προέδρων Κοινοβουλευτικών Ομάδων.
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Σ
της νικολεττας

ΜΟΥΤΟΥΣΗ

τη βάρκα του Δημοσίου επι
χειρεί για άλλη μία φορά να 
σωθεί η κυβέρνηση, μέσω 
ενός καταιγισμού προσλή
ψεων που πραγματοποιεί 
-κυρίως εξαγγέλλει- εν όψει 
της άτυπης προεκλογικής 

περιόδου που έχει ξεκινήσει. Το... κοντέρ των 
προσλήψεων τους τελευταίους μήνες έχει 
χτυπήσει κόκκινο, χην ώρα που συνεχίζονται 
οι «κατά παραγγελία» τοποθετήσεις. Βροχή 
προκηρύξεων υπόσχεται η κυβέρνηση. Ετοιμη 
είναι εκείνη για 3.000 θέσεις στο πρόγραμμα 
«Βοήθεια στο Σπίτι», άλλοι 1.400 θα τοπο
θετηθούν στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 
Εσόδων, 1.800 στο υπουργείο Δικαιοσύνης 
σε διάφορες υπηρεσίες, κάποιοι στο Εθνικό 
Κτηματολόγιο, ενώ σταθερή αξία έχουν προ
γράμματα όπως το «Αθληση για όλους» που 
θα προσλάβουν πάνω από 1.400 άτομα. Κι 
αν υπάρχουν ανάγκες, να μην καλυφθούν; 
Ναι, αλλά με τι διαδικασίες είναι ο αντίλογος 
και πότε θα καλυφθούν; Ερωτήματα που πέ
φτουν βαριά στη σκιά του Δημοσίου, το οποίο 
επιδιώκεται να αποτελέσει -παρά τα περί του 
αντιθέτου δηλουμενα- τον «Δοόρειο Ιππο» της 
Κουμουνδοόρου. Τα στοιχεία είναι αμείλικτα. 
Η αύξηση σε συμβασιοόχους και διαφόρων 
τύπων άλλων συνδιαλεγόμενων με τη δημόσια 
διοίκηση αυξάνονται διαρκώς, το μισθολογι- 
κό κόστος του Δημοσίου έχει ξεπεράσει την 
περίοδο 2015-2019 το 1,9 δχσ. ευρώ και οι 
εργαζόμενοι σε αυτό δεν μειώνονται.

«Είναι φοβερό ότι διατηρεί τον ίδιο 
περίπου αριθμό μονίμων υπαλλήλων, παρά 
τη ρήτρα που τέθηκε από τους θεσμούς όπου 
προέβλεπε από το 2015 πέντε αποχωρήσεις 
υπαλλήλων για κάθε μία πρόσληψη, έγινε 4 
προς 1 το 2016, 3 προς 1 το 1017 και τώρα 
έχουμε μία πρόσληψη για κάθε μία αποχώ
ρηση» σχολιάζει ο αρμόδιος τομεάρχης της 
Ν.Δ. Γ Γεωργαντάς.

Υγεία - Παιδεία 
διαρκής εξαγγελία
Από την πλειοδοσία προσλήψεων της κυβέρ
νησης δεν θα μπορούσαν βέβαια να λείπουν 
αυτές στους ευαίσθητους τομείς της Υγείας και 
της Παιδείας. Για άλλη μια φορά εξαγγέλθη
καν το τελευταίο διάστημα προσλήψεις 1.200 
μονίμων στα νοσοκομεία καθώς και 700 για
τρών στο ΕΣΥ. Με τη διαφορά πως αντίστοιχες 
εξαγγελίες έχουν γίνει όλα τα τελευταία χρόνια 
και τα νοσοκομεία καταρρέουν. Κάνοντας μία 
αθροιστική προσέγγιση, η ΠΟΕΔΗΝ σημεί
ωνε χαρακτηριστικά: «Δηλαδή η κυβέρνηση 
ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ προσέλαβε έως χώρα 18.500 
υπαλλήλους στο ΕΣΥ!!! Το μεγαλύτερο ψέμα

που έχει πει ο κ. Τσίπρας. Παρέλαβε ως κυβέρ
νηση τα Νοσοκομεία με 69.223 υπαλλήλους και 
τα παραδίδει με 63.150 υπαλλήλους. Μείωση 
κατά 6.073». Αντίστοιχη εικόνα και στον χώρο 
της Παιδείας, όπου οι εξαγγελίες μιλάνε για 
15.000 προσλήψεις μονίμων εκπαιδευτικών 
από το επόμενο έτος και άμεσα θα τρέξουν 
4.500 θέσεις στην ειδική αγωγή. Σε κάθε πε
ρίπτωση -ακόμη δηλαδή και εάν οι εξαγγελίες 
υλοποιηθούν- οι συνδικαλιστικές ομοσπονδίες 
των εκπαιδευτικών μιλάνε για περίπου 30.000 
κενές θέσεις λόγω συνταξιοδοτήσεων δασκά
λων και καθηγητών.

Από τον χορό των προσλήψεων δεν θα 
μπορούσε να λείπει και η Αυτοδιοίκηση. Ηδη

έχει προχωρήσει μετά πολλών ενστάσεων και 
διαμαρτυριών η προκήρυξη για κάλυψη 8.116 
θέσεων, ενώ είναι σε εξέλιξη μία προκήρυξη για 
άλλες 118 θέσεις και εξαγγέλθηκε και συμπλη
ρωματική για περίπου 759 θέσεις μονίμων, 
κυρίως σε ανταποδοτικές υπηρεσίες.

Εκρηξη συμβασιουχων 
και μετακλητών
Κατά 20.000 σε μέσο όρο αυξήθηκε ο αριθμός 
των συμβασιούχων επί διακυβέρνησης Τσίπρα. 
Για παράδειγμα, τον περασμένο Μάιο υπηρε
τούσαν 25.115 περισσότεροι συμβασιούχοι στο 
Δημόσιο σε σχέση με τον Μάιο του 2014. Ο

Ι
Πάνω από 70.000 
συμβασιούχοι είναι 
η «κληρονομιά» που 
αφήνουν οι ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ 
στην επόμενη κυβέρνηση!

συνολικός αριθμός τον Μάιο του 2018 ανερ
χόταν σης 79.849, ενώ προ τετραετίας τον ίδιο 
μήνα ήταν 43.739. Και παρότι κάποιος μπορεί 
να ισχυριστεί πως τον συγκεκριμένο μήνα οι 
ανάγκες είναι αυξημένες (αντιπυρική περίοδος, 
ανταποδοτικές υπηρεσίες κ.ά), ουδείς μπορεί

«FINANCIAL TIMES»

0 Τσίπρας και 
το πελατειακό 

κράτος

Η
 κατάσταση στη δημόσια διοίκη

ση έχει περάσει και εκτός των 
τειχών, όπως αποκαλύπτει και 
δημοσίευμα των «Financial 

Times» τον περασμένο Αύγουστο, που η χώρα 
έβγαινε από τα μνημόνια. Με τίτλο «Τι άλλα

ξε και τι δεν άλλαξε η κρίση στην Ελλάδα», 
η βρετανική εφημερίδα περιγράφει με τον 
πλέον γλαφυρό τρόπο τα έργα της σημερινής 
κυβέρνησης.
Οπως λέει το δημοσίευμα, «ο Αλέξης Τσίπρας 
ανέφερε πως η Ελλάδα έμεινε πίσω εξαιτίας

ενός πελατειακού μοντέλου που καλλιέργησε 
σχέσεις με τους πολίτικους σε κάθε επίπεδο 
για να διασφαλίσουν μία θέση εργασίας στο 
Δημόσιο. «Αυτή μπορεί να είναι μία από τις 
πιο σοβαρές αιτίες της σημερινής κατάστα
σης» δήλωνε τον Ιούνιο στους «Financial 
Times» και ανέφερε πως «πρέπει να συνεχί- 
σουμε τη μεταρρύθμιση της χώρας και φυ
σικά να πείσουμε τους πολίτες πως πρέπει 
να αλλάξουν νοοτροπία και συμπεριφορά» 
προσθέτει. Ωστόσο, το δημοσίευμα καταλήγει: 
«Ο κ. Τσίπρας χρειάζεται ακόμη και σήμερα

να πείσει το ίδιο του το κόμμα ότι οι ημέρες 
του πελατειακού κράτους έχουν τελειώσει. 
Πάνω από 30.000 προσλήψεις στο Δημόσιο 
έγιναν επί της διακυβέρνησής του, συμπερι
λαμβανομένων και πολλών συμβούλων που 
επελέγησαν από υπουργούς του ΣΥΡΙΖΑ. 
Η κυβέρνηση δεν έχει ξεπεράσει την ευρεία 
αντίσταση έναντι χης εφαρμογής ενός σχεδίου 
αποπολιτικοποίησης χης δημόσιας διοίκησης, 
ενίσχυσης της διαφάνειας στην επιλογή ανώ
τερων στελεχών και στην υλοποίηση τακτικών 
αξιολογήσεων των δημοσίων υπαλλήλων».
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να εξηγήσει τι μεσολάβησε και μέσα σε τέσσερα 
χρόνια χρειάστηκε τόσος μεγαλύτερος αριθμός 
συμβασιοόχων για να τις καλύψει.

Εξάλλου, τα νούμερα και από άλλες 
περιόδους, όχι τόσο μεγάλης αυξημένης ζή
τησης σε συμβασιούχους, είναι ενδεικτικά. Η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έκρινε πως απαι
τούνται 14.105 περισσότεροι συμβασιουχοι τον 
Αύγουστο ίου 2018 σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2014. Αντιστοίχως, οι ανάγκες της 
σημερινής κυβέρνησης την... υποχρέωσαν σε 
12.583 παραπάνω προσλήψεις τον Δεκέμβριο 
του 2017 από εκείνες που έγιναν τον Δεκέμβριο 
του 2014. Αλλά και ο θεσμός των μετακλητών 
υπαλλήλων καλά κρατεί, όπως επιβεβαιώνεται

και από τις πρόσφατες αποφάσεις. Ετσι, τον 
Μάιο του 2018 σε σχέση με τον Μάιο ίου 2014 
οι μετακλητοί παρουσιάζουν αύξηση κατά 32%. 
Οσο για τους γραμματείς σε διάφορους φορείς 
και υπηρεσίες χην περίοδο διακυβέρνησης του 
ΣΥΡΙΖΑ (2015-2018) εμφάνισαν... άνθηση και 
σχεδόν διπλασιάστηκαν (αύξηση 48,4%) από 
την εποχή διακυβέρνησης Ν.Δ. (2012-2014).

Τακτοποίηση ημετέρων
Η εικόνα της χρησιμοποίησης του Δημοσίου 
και των διαφόρων φορέων του για τακτοποίη
ση ημετέρων αποκαλύπτεται με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο σε ό,τι αφορά τα μεγέθη για τους

προέδρους, τα μέλη Διοικητικών Συμβουλίων 
και άλλα όργανα διοίκησης. Την ώρα που εκ
θέσεις διεθνών οργανισμών έχουν καταγράψει 
κατ' επανάληψη την ανάγκη περιορισμού των 
μονάδων του δημόσιου και ευρύτερου δημόσι
ου τομέα, η σημερινή κυβέρνηση κατόρθωσε 
να αυξήσει τους προέδρους, τα μέλη των Διοι
κητικών Συμβουλίων και των λοιπών οργάνων 
διοίκησης κατά 22% (τον Δεκέμβριο του 2014 
αριθμούσαν 2.703 και τον Αύγουστο του 2018 
έφτασαν τους 3.294).

«Για τους συμβασιούχους που ουσιαστι
κά δεν υπήρχε απαγόρευση, οι ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ 
έστησαν κανονικό πάρτι» επισημαίνει στον 
«Φ» ο Παναγιώτης Καρκατσοόλης, στέλεχος

του ΚΙΝΑΛ και εμπειρογνώμων Δημόσιας 
Διοίκησης. Παραθέτοντας στοιχεία για τους 
συμβασιούχους, εάν περιληφθεί και το κάθε 
είδους μη μόνιμο προσωπικό, δηλαδή ία μέλη 
των διοικητικών συμβουλίων των ΝΠΙΔ, οι 
αιρετοί και λοιπές ειδικές κατηγορίες, τονίζει: 
«Οι υπερβάσεις εδώ ξεπερνούν κατά δεκάδες 
χιλιάδες το «συμφωνημένο ταβάνι». Και κα
ταλήγει: «Με φθηνά κόλπα (βλ. μεταφορά της 
μισθοδοσίας από τον κρατικό προϋπολογισμό 
στα αποθεματικά των δήμων) έχουν στοιβάξει 
δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους που διατελοόν 
σε καθεστώς ομηρίας. Είμαι βέβαιος ότι θα 
παραμείνουν σ’ αυτό μέχρι και λίγες ημέρες 
προ των εκλογών».

Μεγάλο βάρος των κυβερνητικών εξαγγελιών σηκώνει και ο ΟΑΕΔ, καθώς 
τρέχει προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από ευρωπαϊκά κονδύλια. 
Ηδη κάποια τρέχουν, όπως το πλέον πρόσφατο για 2.082 θέσεις κοινωφελούς 
εργασίας για την υποστήριξη των Υπηρεσιών Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
Προσφύγων και Μεταναστών, που θα γίνει μέσω δήμων, ενώ στις αρχές 
Οκτωβρίου η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας ανακοίνωσε και άλλα 11 
προγράμματα για 88.500 άτομα - εκ των οποίων τα δυο αναμένεται να υλο
ποιηθούν άμεσα.
Και σε αυτά, όμως, η κυβέρνηση πρωτοτύπησε. Δημιούργησε τον στρατό των... 
ανέργων της μίας ημέρας. Ωφελούμενοι λοιπόν κάποιων εκ των προγραμμά
των θα μπορούν να είναι άνεργοι οτα μητρώα του ΟΑΕΔ, έστω και για μία 
ημέρα, ενώ μέχρι πρότινος απαιτούνταν έξι μήνες εγγεγραμμένης ανεργίας.

Το σωσίβτο 
του ΟΑΕΔ για 

τους ανέργους 
της μίας ημέρας

ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ
«ΒΟΛΕΜΑΤΑ»
ΣΕ ΑΧΡΕΙΑΣΤΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Προκήρυξη για τη στελέκωσή 
της με 346 άτομα εξέδωσε 
προσφάτως η Ειδική Γραμ
ματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού 
Χρέους. Λεν έχει σημασία 
που ειδικοί του χώρου του 
Δημοσίου μιλάνε για μη ανα
γκαιότητα ύπαρξης αυτής της 
Γραμματείας. «Η λογική της 
ύπαρξης Ειδικής Γραμματείας 
Ιδιωτικού Χρέους θα πρέ
πει να επανεξεταστεί, αφού 
μπορεί, κάλλιστα, να παρέχει 
τις πληροφορίες προς τους 
δανειολήπτες μέσω ενός κε
ντρικού κυβερνητικού portal» 
σχολίασε ο Παναγιώτης Καρ- 
καχσούλης.
Θα μπορούσε να αντιτείνει 
κανείς πως η συγκεκριμένη 
προκήρυξη δεν αφορά νέες 
προσλήψεις αλλά αποσπά
σεις μονίμων ή με σύμβαση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου ήδη υπη- 
ρειούντων υπαλλήλων στο 
Δημόσιο.
Με τη μόνη διαφορά που κά
ποιος αναρωτιέται για ποιο 
λόγο χρειάζεται το προσωπικό 
αυτό μία υπηρεσία που δεν 
θα έπρεπε κατά τους παροι- 
κούντες την Ιερουσαλήμ να 
υπάρχει. Και κυρίως για ποιο 
λόγο η διάρκεια της από
σπασης των υπαλλήλων θα 
είναι αορίστου χρόνου, ενώ η 
συνήθης πρακτική προβλέπει 
απόσπαση ενός έτους ή διετία 
με κάποια δυνατότητα ανα
νέωσης. Ισως κάποιοι -όπως 
αναρωτιούνται- θα βρουν με 
τον τρόπο αυτό διασφάλιση 
σε μία ανώδυνη και ακοπία- 
στη υπηρεσία;
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1  Στο δρόμο οι νοσοκομειακοί της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 158.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

► ► ΠΑΝΟ ΣΤΟΝ ΛΕΥΚΟ ΠΥΡΓΟ

Σιο δρόμο οι νοσοκομειακοί ιης Θεσσαλονίκης
ΕΝΑ ΤΕΡΑΣΤΙΟ πανό ανάρτησαν χθες στον Λευκό 
Πύργο οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία της Θεσσα
λονίκης, στο πλαίσιο κινητοποίησής τους. Οι εργα
ζόμενοι πραγματοποίησαν συγκέντρωση διαμαρ
τυρίας στην πύλη του «Γεώργιος Γεννηματάς» και 
προχώρησαν σε πορεία προς τον Λευκό Πύργο. Η 
κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε μετά από κάλεσμα 
του Σωματείου Εργαζομένων του «Γεννηματάς», το 
οποίο μαζί με το «Ιπποκράτειο», το «Παπαγεωργί- 
ου», τα Νοσοκομεία Γρεβενών και Καρπενησιού και 
το παλιό Νοσοκομείο της Αρτας και Προνοιακές 
Μονάδες (Λάρισα, Καρπενήσι) συμπεριλαμβάνεται 
στον κατάλογο των 10.Π 9 ακινήτων του Δημοσίου

που εκχωρούνται στο Υπερταμείο. Ο αντιπρόεδρος 
του Σωματείου Εργαζομένων του Νοσοκομείου 
«Γεννηματάς» και οργανωτικός γραμματέας της 
ΠΟΕΔΗΝ Πέτρος Κετικίδης υποστήριξε πως, παρότι 
πέρασε ένας μήνας από την ημέρα που αναδείχτηκε 
το θέμα, η κυβέρνηση δεν έχει προβεί σε καμία 
διορθωτική κίνηση. «Φοβόμαστε ότι το νοσοκομείο 
βραχυπρόθεσμα, ενδεχομένως μεσοπρόθεσμα, να 
περάσει σε ένα άλλο ιδιοκτησιακό καθεστώς, να 
αλλάξει ακόμη και χρήση και να βρεθούμε στα 
τέσσερα σημεία του ορίζοντα.» ανέφερε μεταξύ 
άλλων.

ΑΓΓ. ΑΓΓ.
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1  «Εξέγερση» νοσοκομείων της πόλης!
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Επιφάνεια: 863.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

«Εξέγερση» 
νοσοκομείων 
της πόλης!
Εργαζόμενοι νοσοκομείων της 
πόλης διαμαρτυρήθηκαν έντονο 
χθες το πρωί στο κέντρο, αναρ- 
τώντας μάλιστα πανό στον Λευ
κό Πύργο, ενάντια στην παρα
χώρηση νοσοκομείων στο Υπερ- 
ταμείο. ΣΕΛ 8-9



25;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Εξέγερση» νοσοκομείων της πόλης!
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

Ξεσηκωμός σε νοσοκομεία της Θεσσαλονί
Ανήρτησαν πανό στο Λευκό Πύργο σε συνεργασία με την ΠΟΕΑΗΝ

Τ
α νοσοκομεία στη Θεσσα
λονίκη που πέρασαν στο 
Υπερταμείο ξεσηκώνονται 
και ζητούν διαβεβαιώσεις 
από την κυβέρνηση ότι δεν 
θα αλλάξει τίποτα στο σημερινό καθε
στώς λειτουργίας των νοσοκομείων!

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας πραγμα
τοποιήθηκε χθες μετά από κάλεσμα του 
Σωματείου Εργαζομένων του «Γεννη- 
ματάς», το οποίο μαζί με το «Ιπποκρά-

τειο» και το «Παπαγεωργίου» στη Θεσ
σαλονίκη, τα νοσοκομεία Γρεβενών και 
Καρπενησιού, το παλιό νοσοκομείο της 
Αρτας και Προνοιακές Μονάδες (Λάρι
σα, Καρπενήσι) συμπεριλαμβάνεται 
στον κατάλογο των 10.119 ακινήτων 
του δημοσίου που εκχωρούνται στο 
Υπερταμείο. Κατά τη διάρκεια της πο
ρείας διαμαρτυρίας αναρτήθηκε και με
γάλο πανό στο Λευκό Πύργο κατά της 
επίθεσης στη δημόσια υγεία.

Μάλιστα, ανάμεσα στους διαμαρτυ- 
ρόμενους, το παρόν έδωσαν και εργα
ζόμενοι του νοσοκομείου Αγίου Δη μη
τριού. Ο πρόεδρος του σωματείου ερ
γαζομένων του νοσοκομείου Δημήτρης 
Μαυρόπουλος εξήγησε στον «Τ.Θ.» 
ότι ακόμη και αν ο Άγιος Δημήτριος 
δεν συγκαταλέγεται στις παραχωρή
σεις στο υπερταμείο, η παρουσία τους

είναι επιβεβλημένη για λόγους αλλη
λεγγύης και αποφασιστικότητας. «Δεν 
υπάρχει καμία εξέλιξη, από το υπουρ

γείο μας εξήγησαν ότι μπορεί να έγινε 
κάποιο λάθος, αλλά από εκείνη τη μέ
ρα τίποτα. Εμείς κατεβήκαμε να δια-

μαρτυρηθούμε γιατί όταν παίρνει φω
τιά το σπίτι του γείτονα, μπορεί οι σπί
θες να πιάσουν και το δικό σου. Άλλω

στε, όπως ξέρουμε από το πρώτο μνη
μόνιο, η βασική επιδίωξη είναι να 
κρατηθούν τα 5 μεγάλα νοσοκομεία 
(Παπανικολάου, Ιπποκράτειο, Παπαγε
ωργίου, ΑΧΕΠΑ, Αγιος Παύλος) και 
όλα τα υπόλοιπα κοντινά να κλείσουν. 
Όμως όλοι αυτοί δεν ξέρουν πως βοη
θούν τα μικρά νοσοκομεία τη λειτουρ
γία των μεγάλων, ειδικά στο χρόνο 
αναμονής στις εφημερίες, οι οποίες 
μπορεί να φτάσουν και τις 12 ώρες!». 
Το επόμενο βήμα, σύμφωνα με τον κ. 
Μαυρόπουλο είναι να συγκεντρωθούν 
τα σωματεία στην Αθήνα με την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ αρχές Νοεμβρίου για να αποφα- 
σιστεί η πορεία των διαμαρτυριών.

Ο αντιπρόεδρος του Σωματείου Ερ
γαζομένων του νοσοκομείου «Γεννη- 
ματάς» και οργανωτικός γραμματέας 
της ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία), Πέτρος Κετικίδης, μι
λώντας σε δημοσιογράφους υποστήρι
ξε πως παρότι πέρασε ένας μήνας από 
την ημέρα που αναδείχτηκε το θέμα 
περί της εκχώρησης του «Γεννημα- 
τάς», αλλά και άλλων νοσοκομείων 
στο Υπερταμείο, η κυβέρνηση δεν έχει 
προβεί σε καμία διορθωτική κίνηση, 
ούτε σε δημοσίευση σε ΦΕΚ. ονομα
στικά των ακινήτων που εκχωρούνται, 
με εξαίρεση των νοσηλευτικών ιδρυ
μάτων.

«Φοβόμαστε ότι το νοσοκομείο βρα
χυπρόθεσμα, ενδεχομένως μεσοπρόθε
σμα, να περάσει σε ένα άλλο ιδιοκτη
σιακό καθεστώς, να αλλάξει ακόμη και 
χρήση και να βρεθούμε στα τέσσερα 
σημεία του ορίζοντα. Μην ξεχνάτε ότι
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1  «Εξέγερση» νοσοκομείων της πόλης!
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-11-2018

κης για
στη Θεσσαλονίκη στο παρελθόν έχου
με ζήσει κλείσιμο τεσσάρων νοσοκο
μείων, το 1996- 1997 του νοσοκομείου 
στην οδό Φράγκων, που έκλεισε σε 
ένα βράδυ, το 2012 το Λοιμωδών, το 
Δερματολογικό και το Παναγία. Κλεί
σιμο σημαίνει ότι αυτή τη στιγμή θα 
λείψουν από τη Θεσσαλονίκη 270 ορ
γανικά κρεβάτια, θα λείψουν 5.000 
χειρουργεία που γίνονται ετησίως στο 
Γεννηματάς και 60.000 νοσηλευόμενοι 
και 120.000 εξυπηρετούμενοι στα 
επείγοντα και στα τακτικά ιατρεία. 
Χώρια που το προσωπικό όλο θα κα- 
τανεμηθεί μέσα στα όρια της 3ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ), δηλαδή 
από την Καστοριά έως το Ασβεστοχώ- 
ρι» πρόσθεσε ο κ. Κετικίδης.

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης 
Γιαννάκος, δήλωσε ότι με την εκχώρη
ση των 10.119 ακινήτων στο Υπερτα- 
μείο, στα οποία περιλαμβάνονται και 
νοσοκομεία, «βγαίνει στο σφυρί» η 
δημόσια υγεία. Μάλιστα επισήμανε ότι 
τα ακίνητα του δημοσίου παραχω- 
ρούνται με δημοσίευση στο ΦΕΚ μόνο 
με τους κωδικούς κτηματολογίου και 
όχι ονομαστικά, για να μην μπορεί κα
νείς Έλληνας πολίτης να ταυτοποιήσει 
ποια είναι τα ακίνητα και για να μην 
έχει πολιτικό κόστος η κυβέρνηση.

«Με μεγάλη δυσκολία ανακαλύψαμε 
ότι είναι τρία μεγάλα νοσοκομεία της 
Θεσσαλονίκης που εκχωρούνται στο 
Υπερταμείο. Το νοσοκομείο Γεννημα
τάς, το Ιπποκράτειο και το Παπαγεωρ- 
γίου και κανείς δεν ξέρει πόσα άλλα 
νοσοκομεία είναι σε όλη τη χώρα, για
τί είναι αδύνατον από τους αριθμούς

το Υπερταμείο!
να ταυτοποιήσουμε τα ακίνητα. Η κυ
βέρνηση πρέπει να δώσει στη δημο
σιότητα τα ακίνητα» πρόσθεσε ο κ. 
Γιαννάκος. Η συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας συνεχίστηκε με πορεία προς τον 
Λευκό Πύργο όπου οι διαδηλωτές 
ανάρτησαν τεράστιο πανό, το οποίο 
όμως σχεδόν αμέσως μετά την ανάρτη
σή αφαίρεσαν οι φύλακες του μνημεί
ου.

Η ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ

Η ΠΟΕΔΗΝ με ανακοίνωση της 
στήριξε την πρωτοβουλία των εργαζο
μένων του νοσοκομείου Γεννηματάς 
και τη χθεσινή τους πορεία. Μάλιστα, 
το πανό που αναρτήθηκε στον Λευκό 
Πύργο ήταν εμπνεύσεως ΠΟΕΔΗΝ. 
Διαβάστε την ανακοίνωση στήριξης 
στους εργαζομένους:

«Η ΠΟΕΔΗΝ καλύπτει, στηρίζει και 
καλεί σε μαζική συμμετοχή τους εργα
ζόμενους των Νοσοκομείων της Κεν
τρικής Μακεδονίας, στην κινητοποί
ηση που οργανώνει το Σωματείο Εργα
ζομένων του Νοσοκομείου Γ. ΓΕΝΝΗ- 
ΜΑΤΑΣ Θεσσαλονίκης με συγκέντρω
ση στην Πύλη του Νοσοκομείου και 
πορεία προς το Γραφείο του πρωθυ
πουργού που είναι ακέφαλο στο 
Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης.

Στα μουλωχτά παραχώρησαν μεγάλα 
Νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης στο 
Υπερταμείο Αποκρατικοποιήσεων.

Μέχρι τώρα ταυτοποιήσαμε ότι πα- 
ραχωρήθηκαν το Γ. Γεννηματάς, το 1π- 
ποκράτειο, το Παπαγεωργίου μαζί με 
το Νοσοκομείο Γρεβενών, Καρπενησι

ού, το παλιό της Άρτας και Προνοιακές 
Μονάδες (Λάρισα, Καρπενήσι). Είναι 
αδύνατον να ερευνήσουμε τα 10.119 
ακίνητα που παραχωρήθηκαν για να 
δούμε και πόσα άλλα Νοσοκομεία πα
ραχωρήθηκαν.

Ο κος Τσακαλώτος που είδαμε πρό
σφατα παίζει τον παπά. Μας είπε ότι 
δεν πρόλαβε ο ίδιος και άλλοι Υπουρ
γοί να διαβάσουν τα ακίνητα που πα
ραχωρήσανε στο Υπερταμείο. ΒΙΑΖΟ
ΜΑΣΤΑΝ είπε να κλείσει η 4η Αξιολό- 
γηση.

Αρνήθηκε την δημοσίευση νέου 
ΦΕΚ με απάλειψη των Νοσοκομείων, 
Αρχαιολογικών χώρων. Σχολείων. 
ΦΕΚ που θα δημοσιευθεί όχι μόνο με 
Αριθμούς Κωδικούς Κτηματολογίου 
αλλά με τα ονόματα των παραχωρη- 
θέντων ακινήτων.

Παίζει κρυφτούλι ο κος Τσακαλώ
τος. Επιβεβαιωνόμαστε ότι τα Νοσοκο
μεία είναι ενέχυρο στα χέρια των δα
νειστών για 99 χρόνια. Η πραγματικό
τητα είναι ότι οι πολιτιστική μας κλη
ρονομιά, τα Νοσοκομεία, ο Λευκός 
Πύργος κ.α. ζητήθηκαν και παραχωρή
θηκαν στα μουλωχτά από την κυβέρνη
ση για να αναδειχθεί ποιος κάνει κου
μάντο στην εφαρμοζόμενη οικονομική 
πολιτική της χώρας.

Για να γνωρίζουν όλοι την υποχωρη- 
τικότητα της κυβέρνησης της κατά τα 
άλλα «πρώτης φόρας Αριστεράς». 
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ζητάμε την εξαίρεση 
παραχώρησης όλων των Υγειονομικών 
και Προνοιακών Μονάδων από το 
ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ. ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΟΥΝ 
ΚΑΘΕ ΗΜΕΡΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ».
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1  Προσλήψεις Προσλήψεις και επαναφορά 13ου και
14ου μισθού ζητά η ΑΔΕΔΥ

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Επιφάνεια: 890.05 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΐροσΠι ιυεις και επαναφορά
13ου και 14ου μιοθού ζητά η ΑΔΕΔΥ

Περιοδεία του Γενικού Γραμματέα της ΑΔΕΔΥ Σταύρου Κουτσιουμπέλη 
στην Κομοτηνή ενόφει της απεργίας της 14ης Νοεμβρίου 3 5
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1  Προσλήψεις Προσλήψεις και επαναφορά 13ου και 14ου μισθού ζητά η
ΑΔΕΔΥ

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

01-11-2018

Προσλήϋεις και επαναφορά 13ου 
και 14ου μισθού ζητά η ΑΔΕΔΥ
Περιοδεία τον Γενικού Γραμματέα της ΑΔΕΔΥ Σταύρου 
Κοντσιονμιτέλη στην Κομοτηνή ενόψει της απεργίας της 
14ης Νοεμβρίου

Ε
νημέρωση των δημοσίων 
υπαλλήλων σχετικά με την 
24ωρη πανελλαδική απεργία 
που έχει προκηρυχθεί για τις 14 

Νοεμβρίου, καθώς και τις τρέχου
σες εξελίξεις στον Δημόσιο Τομέα 
πραγματοποίησε στην Κομοτηνή 
την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου κλιμάκιο 
στελεχών της ΑΔΕΔΥ με επικεφα
λής τον κ. Σταύρο κουτσιουμπέλη, 
Γενικό Γραμματέα της ΑΔΕΔΥ.

Έτσι επισκέφτηκαν μεταξύ άλλων 
την Διεύθυνση Δασών, την Διεύθυν
ση Καθαριότητας του Δήμου Κομο
τηνής, το Νοσοκομείο Κομοτηνής 
αλλά και τον ΕΦΚΑ.

Στο κλιμάκιο της ΑΔΕΔΥ βρισκόταν 
και ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ Ροδό
πης κ. Γιώργος Τριανταφυλλόπου- 
λος, ο οποίος σημείωσε πως προ
σπαθούν να ενημερώσουν όσο το 
δυνατόν περισσότερους Δημόσι
ους Υπαλλήλους, τονίζοντας πως 
ό,τι θα γίνει για να πάρουν πίσω ότι 
έχασαν τα χρόνια της κρίσης, θα γί
νει πρωτίστως με τον αγώνα.

Τυχόν δικαστικές διεκδικήσεις είναι 
μεν θεμιτές, ανέφερε, αλλά «θα 
πρέπει κυρίως να δοθεί αγώνας 
ώστε οι κυβερνώντες να αντιλη- 
φθούν ότι οι απώλειες που τους 
επιβλήθηκαν τα προηγούμενα 8 
χρόνια ήταν τεράστιες», με την 
πλειομηφία των υπαλλήλων να 
δυσκολεύεται, σύμφωνα με τον κ. 
Τριανταφυλλόπουλο, να βγάλει το 
μήνα.

Για αυτό και μέσω των κινητοποι
ήσεων θέλουν να δείξουν στην 
κυβέρνηση ότι δικαιούνται και νομι
μοποιούνται να αναπληρώσουν τις 
απώλειες και τις θυσίες που έχουν 
αναγνωρίσει όλοι.

Θετικό βήμα το νέο 
Νοσοκομείο Κομοτηνής

Τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτρο
πής της ΑΔΕΔΥ πραγματοποιούν 
περιοδείες σε όλη τη χώρα για να 
ενημερώσουν τους υπαλλήλους 
για την πανδημοσιοϋπαλληλική 
απεργία της 14ης Νοεμβρίου, στην 
οποία συμμετέχει και το μεγαλύτε
ρο Εργατικό Κέντρο της Ελλάδας, 
αυτό της Αθήνας, ανέφερε ο κ. κου- 
τσιουμπέλης, με τα αιτήματά τους 
να είναι τόσο οικονομικά, όσο και 
θεσμικά.

Στο νοσοκομείο Κομοτηνής είχαν 
συνάντηση τόσο με τον διοικητή 
κ. Γιώργο Φιλιππίδη όσο και με το 
Σύλλογο Εργαζομένων, με τον κ. 
κουτσιουμπέλη, που προέρχεται 
από την ΠΟΕΔΗΝ, να τονίζει πως εί
ναι σε θετική κατεύθυνση ότι, ακό
μα και για εθνικούς λόγους, θα γίνει 
το νέο Νοσοκομείο ςττη Ροδόπη, 
μιας και είναι η μοναδική περιφε
ρειακή ενότητα της περιοχής που 
έχει μείνει χωρίς σύγχρονη δομή.

κατάργηση του νόμου 
Κατρούγκαλου

Όσο για την απεργία, σημείωσε 
πως τα αιτήματα της συμπεριλαμ
βάνουν την επαναχορήγηση του 
13ου και του 14ου μισθού, μετά την 
έξοδο από τα μνημόνια, μιας και θε
ωρούν πως οι δημόσιοι υπάλληλοι

έχουν συμβάλλει σημαντικά στο να 
πληρωθούν τα χρέη της χώρας, με 
τη θυσία των δύο αυτών μισθών.

παράλληλα ζητούν την κατάργη
ση του νόμου Κατρούγκαλου, γιατί 
ακόμα και αν η κυβέρνηση καταφέ
ρει να μην περικοπούν οι συντάξεις 
στους παλαιούς συνταξιούχους, 
παρόλο που έχει μηφίσει το μέ
τρο ςττο μεσοπρόθεσμο, αυτό δεν 
επηρεάζει όσους βγαίνουν στη σύ
νταξη μετά το Μάιο του 2016, των 
οποίων οι συντάξεις υπολογίζονται 
με αυτό τον τρόπο.

Σύμφωνα με στοιχεία του Γενικού 
Λογιστηρίου του Κράτους οι επι
πτώσεις ςττο Δημόσιο, ανέφερε, 
είναι μειωμένες από 7% από την 
κατηγορία ΥΕ με 20 χρόνια προϋ
πηρεσίας, μέχρι 35% για ΠΕ με 40 
χρόνια υπηρεσίας, ενώ έχει περί κο
πεί επιπλέον κατά 8.000 το εφάπαξ, 
το οποίο από το 2013 υπολογίζεται 
ουσιαςττικά με την επαναχορήγηση 
των ασφαλιστικών εισφορών που 
καταθέτει ο ασφαλισμένος.

Όλα αυτό, αν συνδυαστούν με τη 
μείωση του αφορολόγητου στα 
8.600 ευρώ σήμερα και στα 5.700 
ευρώ από το 2020, που μεταφρά
ζεται σε επιπλέον 600 ευρώ επιβά
ρυνση για τους μισθωτούς και τους 
συνταξιούχους και επιπλέον μείω
ση 50 ευρώ το μήνα στους μισθούς 
των Δημοσίων υπαλλήλων.

Για αυτό και ζητούν κατάργηση 
του νόμου Κατρούγκαλου, νέο 
ασφαλιστικό νόμο που θα δίνει 
αξιοπρεπείς συντάξεις στους ερ
γαζόμενους, με δημόσιο πυλώνα 
ασφάλισης τόσο για την επικουρι
κή όσο και για την κύρια σύνταξη, 
αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ και 
προσλήμεις προσωπικού.

Επιπλέον προσλήυεις στις 
κοινωνικές υπηρεσίες

Μάλιστα η ΑΔΕΔΥ δεν είναι ικανο
ποιημένη με την δέσμευση της αρ
μόδιας Υπουργού κ. Μαριλίζας Ξε- 
νογιαννακοπούλου για την τήρηση 
του 1 προς 1 ςττις προσλήμεις (μία 
πρόσλημη για κάθε υπάλληλο που 
αποχωρεί) μιας και οι ακόμα και με 
τις μνημονιακές προβλέμεις με κα
τάργηση θέσεων υπαλλήλων που 
αποχωρούσαν, πάλι το 30% των ορ
γανικών θέσεων έχουν μείνει κενές.

και αυτό γιατί πλέον, μετά τη με
γάλη έξοδο των προηγούμενων 
χρόνων, φεύγουν πολύ λίγοι υπάλ
ληλοι στη σύνταξη (5-6.000 το χρό
νο), αλλά και τα κενά που έχουν 
μείνει απλά θα αναπαράγονται.

Για αυτό και ο κ. Κουτσιουμπέλης 
τόνισε πως χρειάζεται μια γενναία 
«αιμοδότηση» στις κοινωνικές υπη
ρεσίες, όπως οι υπηρεσίες υγείας 
και τα σχολεία, οι ελλείμεις στις 
οποίες αποβαίνουν σε βάρος των 
δημοσίων και κοινωνικών αγαθών.

Άλλωστε διαφωνούν κάθετα με 
την ιδέα του επιτελικού κράτους, 
στο οποίο θα απασχολούνται λίγοι 
δημόσιοι υπάλληλοι επιτελικού 
χαρακτήρα, με όλες τις υπόλοιπες 
υπηρεσίες σε Νομικά πρόσωπα, με 
ελαςττικές μορφές απασχόλησης, 
ή σε εργολάβους.

«Δίνουμε τη μάχη για μόνιμη απα
σχόληση, μόνιμη και σταθερή 
εργασία, με ποιότητα προς τους 
πολίτες» τόνισε, μιας και το κρά
τος το έχουν ανάγκη οι φτωχότε
ροι πολίτες, σε αντίθεση με τους 
πλουσιότερους που έχουν τα χρή
ματα για να καλύμουν τις ανάγκες 
τους.
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